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Geschichte: Einführungen  

Geschichtsschreibung und Geschichtstheorie  

<PBB 300> 
Witzmann, Peter 
Zum Herrscherbild in der Spätantike : Aurelius Victor und Orosius / von Peter Witzmann. - 1999. - XX, 251 S. ; 31 
cm 
Literaturverz. S. VI - XX. - Berlin, Freie Univ., Diss., 1999. - Text dt. und lat. 
Standort: 7/1017#DISS 2000 B 367 
 
<PBD 100> 
Repertorium fontium historiae Medii Aevi  / primum ab Augusto Potthast digestum, nunc cura collegii 
historicorum e pluribus nationibus emendatum et auctum. Istituto Storico Italiano per il Medio Evo. Unione 
Internazionale degli Istituti di Archeologia, Storia e Storia dell'Arte in Roma. - Romae : Istituto Storico Italiano per il 
Medio Evo, 1962- 

8,1: Compendia. - 1998. - 101 S. 
Standort: BIB' PNC 4700 = FB 2967:8,1 

8,2: Fontes N. - 1998. - S. 106-307. 
Standort: BIB' PNC 4700 = FB 2967:8,2 
 

<PBD 200> 
Städtische Geschichtsschreibung im Spätmittelalter und in der frühen Neuzeit / hrsg. von Peter Johanek. - Köln 
[u.a.] : Böhlau, 2000. - XXIV, 356 S. : Ill. ; 27 cm 
(Städteforschung : Reihe A, Darstellungen ; 47) 
Literaturangaben 
ISBN 3-412-11496-0 
Standort: 2000 B 4126 
 
<PBF 200> 
Howard, Thomas Albert 
Religion and the rise of historicism : W.M.L. de Wette, Jacob Burckhardt, and the theological origins of nineteenth-
century historical consciousness / Thomas Albert Howard. - Cambridge [u.a.] : Cambridge Univ. Press, 2000. - XI, 
250 p. 
ISBN 0-521-65022-4 
Standort: FMAG' 2000 A 1420 
 
<PBF 280> 
Strupp, Christoph 
Johan Huizinga : Geschichtswissenschaft als Kulturgeschichte / Christoph Strupp. - Göttingen : Vandenhoeck & 
Ruprecht, 2000. - 352 S. 
Zugl.: Köln, Univ., Diss., 1996 
ISBN 3-525-36242-0 
Standort: FMAG' 2000 A 27153 
 
<PBF 300> 
Parker, Christopher 
The English idea of history from Coleridge to Collingwood / Christopher Parker. - Aldershot [u.a.] : Ashgate, 2000. - 
244 S. ; 22cm 
Includes index. - Bibliography 
ISBN 1-8401-4254-5 
Standort: FMAG' 2000 A 5083 
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<PBK 000> 
Jordanova, Ludmilla 
History in practice / Ludmilla Jordanova. - London [u.a.] : Arnold, 2000. - XVI, 224 S. : ill. ; 24 cm 
ISBN 0-340-66331-6 - ISBN 0-340-66332-4 (pbk.) 
Standort: FMAG' 2000 A 5046 
 
<PBK 900> 
Evans, R. J. W. 
The language of history and the history of language : an inaugural lecture delivered before the University of Oxford 
on 11 May 1998 / by R. J. W. Evans. - Oxford [u.a.] : Clarendon Press, 1998. - 34 S. 
ISBN 0-19-951387-2 
Standort: K 2000 A 651 
 
The fate of "culture" : Geertz and beyond / ed. by Sherry B. Ortner. - Berkeley, Calif. [u.a.] : Univ. of California 
Press, 1999. - VII, 169 S. 
(Representations books ; 8) 
Includes bibliographical references and index. - Aus: Representations ; summer 1997, No. 59, spec. iss. 
ISBN 0-520-21600-8 - ISBN 0-520-21601-6 
Standort: 2000 B 4142 
 
Kulturwissenschaften / VGS, Verein für Geschichte und Sozialkunde. - Wien, 1999. - 66 S. 
(Beiträge zur historischen Sozialkunde : Sondernummer ; 1999) 
Beitr. teilw. dt, teilw. engl 
Standort: K 2000 B 1700 
 
The return of science  : evolutionary ideas and history / ed. David Gary Shaw ... - Middletown, Conn. : Wesleyan 
Univ., 1999. - 157 S. : graph. Darst. 
(History and theory : Theme issue ; 38) 
(History and theory ; 38,4) 
Standort: FMAG' 2000 A 17237 
 
Richter, Melvin 
The history of political and social concepts : a critical introduction / Melvin Richter. - New York, NY [u.a.] : Oxford 
Univ. Pr., 1995. - VII, 204 S. 
Includes bibliographical references and index 
ISBN 0-19-508826-3 
Standort: FMAG' 2000 A 6759 
 
Trenter, Cecilia 
Granskningens retorik och historisk vetenskap : kognitiv identitet i recensioner i dansk historisk tidskrift, norsk 
historisk tidskrift och svensk historisk tidskrift 1965 - 1990 / Cecilia Trenter. - Uppsala : Uppsala Univ. Library, 
1999. - 237 S. 
(Studia historica Upsaliensia ; 192) 
Zsfassung in engl. Sprache: The rhetoric of evaluation and the science of history : cognitive identity in reviews in the 
Danish historical journal, the Norwegian historical journal and the Swedish historical journal 1965 - 1990. - Zugl.: 
Uppsala, Univ., Diss., 1999 
ISBN 91-554-4585-3 
Standort: FMAG' 2000 A 25674 
 
<PBL 900> 
Historical perspectives on memory / Anne Ollila (ed.). - Helsinki : SHS, 1999. - 222 S. 
(Studia historica // Suomen Historiallinen Seura ; 61) 
ISBN 951-710-116-3 
Standort: FMAG' 2000 A 18718 
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Ruppert, Karsten 
Die Idee des Fortschritts in der Neueren Geschichte / Karsten Ruppert. - Wolnzach : Kastner, 2000. - 226S. 
(Eichstätter Antrittsvorlesungen ; 1) 
ISBN 3-9806408-6-8 
Standort: K 2000 A 1211 
 
<PBW 000> 
O'Connor, John E. 
Teaching history with film and television / John E. O'Connor. - Washington, DC : American Historical Association, 
1987. - 86 p. : ill. ; 23 cm 
(Discussions on teaching ; 2) 
Bibliography: p. 77-82 
ISBN 0-87229-040-9 
Standort: K 2000 A 698 
 
The practice of university history teaching  / ed. by Alan Booth and Paul Hyland. - Manchester [u.a.] : Manchester 
University Press, 2000. - XIV, 258 S. ; 24cm 
ISBN 0-7190-5491-5 - ISBN 0-7190-5492-3 (pbk.) 
Standort: FMAG' 2000 A 5123 
 
Historische Hilfswissenschaften  

<PDA 200> 
Die Regesta Imperii im Fortschreiten und Fortschritt / hrsg. von Harald Zimmermann. - Köln [u.a.] : Böhlau, 
2000. - VI, 158 S. ; 24 cm 
(Forschungen zur Kaiser- und Papstgeschichte des Mittelalters ; 20) 
ISBN 3-412-10899-5 (Gb.) 
Standort: FMAG' 2000 A 19949 
 
Wendorf, Joachim 
Über den Quellenwert historischer Film-, Photo- und Tonaufnahmen : eine Untersuchung am Beispiel des 17. Juni 
1953 / Joachim Wendorf. - 1999. - 160 S. 
Göttingen, Univ., Diss., 1999. - Auch als elektronisches Dokument vorh. 
Standort: 7/1017#DISS 2000 B 9405 
 
<PDA 900> 
Text - Schrift - Codex : quellenkundliche Arbeiten aus dem Institut für Österreichische Geschichtsforschung / hrsg. 
von Christoph Egger und Herwig Weigl. - Wien [u.a.] : Oldenbourg, 2000. - 391 S. : Ill., graph. Darst., Kt. ; 24 cm 
(Mitteilungen des Instituts für Österreichische Geschichtsforschung : Ergänzungsband ; 35) 
ISBN 3-486-56425-0 (: ca. DM 120.00, ca. sfr 104.00, ca. S 880.00) - ISBN 3-486-64839-X 
ISBN 3-7029-0446-8 
Standort: FMAG' 2000 A 17442 
 
<PDB 200> 
Archiv der Freiherren von Gagern / Bundesarchiv Frankfurt am Main ... [Autoren: Klaus-Dieter Rack ...]. - Berlin 
: Kulturstiftung der Länder [u.a.], 1998. - 104 S. : Ill. ; 28 cm 
(Patrimonia ; 153) 
ISSN 0941-7036 
Standort: K 2000 B 374 
 
Archiv und Geschichte : 100 Jahre Vorarlberger Landesarchiv / Karl Heinz Burmeister; Alois Niederstätter (Hg.). - 
Konstanz : UVK, Univ.-Verl. Konstanz, 1998. - 272 S. : Ill. ; 24 cm 
(Forschungen zur Geschichte Vorarlbergs ; N.F., Bd. 3) 
Literaturverz. S. 261 - 263 
ISBN 3-87940-636-7 (Gewebe) 
Standort: FMAG' 2000 A 17186 
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<PDB 300> 
The Irish Data Archive feasibility project : a report / by the Data Archive, University of Essex ; consultant: Kevin 
Schürer. - [Dublin] : [Royal Irish Academy, Social Science Research Council], [1998]. - 66 p. ; 21cm 
ISBN 1-87404-560-7 
Standort: FMAG' 2000 A 2652 
 
<PDB 470> 
Marinelli, Roberto 
Memoria di provincia : la formazione dell'Archivio di Stato di Rieti e le fonti storiche della regione sabina / Roberto 
Marinelli. - Roma : Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, Ufficio Centrale per i Beni Archivistici, 1996. - 315 
S. : Ill., Kt. ; 25 cm 
(Pubblicazioni degli archivi di Stato : Strumenti ; 129) 
Includes bibliographical references and index 
ISBN 88-7125-116-4 
Standort: FMAG' 2000 A 18754 
 
<PDC 200> 
Findbcher zu Bestnden des Bundesarchivs . -Koblenz : Bundesarchiv, 1970- 
Als Ms 

Bd. 59: Mikrofiche-Edition der Protokolledes Zentralsekretariats der Sozialistischen EinheitsparteiDeutschlands 
(1946 bis 1949) / hrsg. von der Stiftung Archiv derParteien und Massenorganisationen der DDR im 
Bundesarchiv. Bearb. vonKonrad Reiser und Simone Walther. - 1997. - 230 S. 
ISBN 3-89192-065-2 
Standort: LS1' PND 1470 = FA 6243:59 

Bd. 60: Volkskammer der DDR 
Teil 1: Deutscher Volksrat : Bestand DA 1/ bearb. von Roswitha Schrder. - 1997. - XX, 92 S. 

Literaturverz. S. XVIII - XX 
ISBN 3-89192-064-4 
Standort: LS1' PND 1470 = FA 6243:60,1 

Bd. 61: Kommando der Landstreitkrfte derNationalen Volksarmee : Bestand DVH 7 / bearb. von MarianneGlatza 
Bd. 1. - 1997. - XLIV, 405 S. 

ISBN 3-89192-066-0 
Standort: LS1' PND 1470 = FA 6243:61,1 

Bd. 62: Bundesministerium fr Arbeit undSozialordnung : Bestand B 149 
Teil 1: Arbeitsmarktpolitik,Arbeitsvermittlung, Arbeitslosenversicherung, Berufsberatung : (1949 -1974) / 

bearb. von Kerstin Oldenhage. - 1998. - IX, 174 S. 
ISBN 3-89192-067-9 
Standort: LS1' PND 1470 = FA 6243:62,1 

Teil 2: Sozialversicherung,Kriegsopferversorgung, Generalsekretariat fr die Sozialreform : (19491979) / bearb. 
von Axel Schmidt. - 1998. - VIII, 310 S. 
ISBN 3-89192-068-7 
Standort: LS1' PND 1470 = FA 6243:62,2 

Teil 3: Arbeitsrecht, Lohn-, Tarif- undSchlichtungswesen, Arbeitsschutz : (1949 - 1982) / bearb. von 
KerstinOldenhage. - 1998. - VIII, 445 S. 
ISBN 3-89192-069-5 
Standort: LS1' PND 1470 = FA 6243:62,3 

Bd. 64: Verzeichnis der Bestnde derAbteilung DDR / bearb. von Doris Boissier ... Gesamtred. HermannSchreyer. 
- 1998. - XVII, 191 S. 
ISBN 3-89192-073-3 
Standort: LS1' PND 1470 = FA 6243:64 

Bd. 65: Nachla Alfred von Tirpitz :Bestand N 253 / bearb. von Klaus-Volker Gieler. - 1998. - XXIII, 305S. 
ISBN 3-89192-074-1 
Standort: LS1' PND 1470 = FA 6243:65 
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Bd. 67: Nachlaß Hermann Louis Brill : Bestand N 1086 / bearb. von Sabine Herrmann und Friedrich P. 
Kahlenberg. - 1999. - X, 311 S. 
ISBN 3-89192-076-8 
Standort: LS1' PND 1470 = FA 6243:67 
 

<PDC 214> 
Findbuch der Mecklenburgischen Ministerialbestände zu Landwirtschaft, Domänen und Forsten 1893 - 1945 / 
Landeshauptarchiv Schwerin. - Schwerin : Landeshauptarchiv, 1996 
(Findbücher, Inventare und kleine Schriften des Landeshauptarchivs Schwerin ; ...) 
ISBN 3-9805560-0-X 

Teil 1. - 1996. - VII, 672 S. 
(Findbücher, Inventare und kleine Schriften des Landeshauptarchivs Schwerin ; 1,1) 
Standort: LS1' PND 1675 = 2000 A 19019:1 

Teil 2. - 1996. - S. 673 - 1327. 
(Findbücher, Inventare und kleine Schriften des Landeshauptarchivs Schwerin ; 1,2) 
Standort: LS1' PND 1675 = 2000 A 19019:2 
 

Findbuch des Bestandes 2.11-2/I Acta externa / Landeshauptarchiv Schwerin. - Schwerin : Landeshauptarchiv, 
1998- 
(Findbücher, Inventare und kleine Schriften des Landeshauptarchivs Schwerin ; ...) 
Nebent.: Acta externa 

Bd. 1: Beziehungen Mecklenburgs zu Staaten und Städten des Ostseeraumes / bearb. von Kerstin Rahn. - 1998. - 
411 S. : Ill. 
Literaturverz. S. 395 - 398 
ISBN 3-9805560-2-6 
Standort: LS1' PND 16756 = FA 23197:1 
 

Mecklenburgisches Landeshauptarchiv <Schwerin> 
Die Bestände des Landeshauptarchivs Schwerin. - Schwerin : Landeshauptarchiv, 1999- 
(Findbücher, Inventare und kleine Schriften des Landeshauptarchivs Schwerin ; ...) 

Bd. 1: Urkunden- und Aktenbestände 1158 - 1945 / bearb. von Peter-Joachim Rakow ... - 1999. - 536 S. : Ill. 
(Findbücher, Inventare und kleine Schriften des Landeshauptarchivs Schwerin ; 4) 
ISBN 3-9805560-3-4 
Standort: LS1' PND 1675 = FA 23198:1 
 

<PDC 218> 
Landesarchiv <Magdeburg> 
Findbuch der Akten des Reichskammergerichts im Landesarchiv Magdeburg - Landeshauptarchiv / im Auftr. des 
Ministeriums des Innern des Landes Sachsen-Anhalt hrsg. vom Landesarchiv Magdeburg - Landeshauptarchiv. 
Bearb. von Dietrich Lücke. - Halle : Mitteldt. Verl., 1997-. - 21 cm 
(Veröffentlichungen der Staatlichen Archivverwaltung des Landes Sachsen-Anhalt : Reihe A, Quellen zur 
Geschichte Sachsen-Anhalts ; ...)  
(Inventar der Akten des Reichskammergerichts ; ...) 

Buchstabe F - K. - 1999. - XIII, 472 S. 
(Veröffentlichungen der Staatlichen Archivverwaltung des Landes Sachsen-Anhalt : Reihe A, Quellen zur 
Geschichte Sachsen-Anhalts ; 14) 
(Inventar der Akten des Reichskammergerichts ; 25) 
Standort: LS1' PND 1700 = FA 21401:F-K 
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<PDC 235> 
Brauss, Joachim 
Handbuch der niedersächsischen Kommunalarchive : ANKA-Handbuch / bearb. von Joachim Brauss; Martin 
Hartmann; Karljosef Kreter. - Stade : Arbeitsgemeinschaft der Niedersächsischen Kommunalarchivare, 1997. - XVI, 
283 S. ; 25 cm 
Literaturverz. S. 213 - 225 
ISBN 3-9805976-0-1 
ISBN 39805997601 [formal falsch] 
Standort: LS1' PND 1600 = 2000 A 4707 
 
<PDC 240> 
Hessisches Staatsarchiv <Marburg> 
Repertorien des Hessischen Staatsarchivs Marburg / hrsg. von Joh. Papritz. (1964 ff.: Begr. v. Joh. Papritz, hrsg. v. 
K. Dülfer. 1972 ff.: Hrsg. von K. Dülfer. In Verbindung mit der Historischen Kommission für Hessen und Waldeck; 
1985 ff.: Hrsg. vom Hess. Staatsarchiv Marburg in Verb. mit der Historischen Kommission für Hessen). - Marburg : 
Staatsarchiv [u.a.], 1958- 
[Bis 1968 u.d.T.:] Repertorien des Staatsarchivs Marburg 

[Bestand] 
Bestand 17: Landgräflich Hessische Regierung Kassel 

f: Gewerberepositur : 1518 - 1821 / bearb. von Armin Sieburg*. - 1999. - VI, 138 S. 
ISBN 3-88964-178-4 (kart.) 
Standort: FB 2633:Bestand,17,F 

Bestand 255: Reichskammergericht / bearb. von Jost Hausmann; Claudia Helm; Cornelia Rösner-Hausmann 
Bd. 3: K - R. - 1999. - IX, 386, S. 

(Inventar der Akten des Reichskammergerichts ; Nr. 17) 
ISBN 3-88964-176-8 (kart.) 
Standort: LS1' PND 1550 = FB 2633:Bestand,255,3 

Bestand 318/319: Lutherische Superintendentur Marburg, Akten 1533 - 1924 (- 1929), mit Vorakten ab 1520 / 
bearb. von Helmut Klingelhöfer und Irmgard Stamm. - 1999. - XXXIV, 210 S. 
Die Vorlage enth. insgesamt 2 Werke 
ISBN 3-88964-180-6 (kart.) 
Standort: FB 2633:Bestand,318/319 
Enth. außerdem: Marburg, Evangelische Pfarreien A, B, C und Amtsbücher 1527 - 1955 (- 1967). - 1999 

Bestand 330: Stadtarchive 
Schwarzenborn: Stadtarchiv Schwarzenborn / bearb. von Armin Sieburg. - 1999. - VI, 91 S. 

ISBN 3-88964-177-6 (kart.) 
Standort: FB 2633:Bestand,330,Schwarzenborn 
 

<PDC 250> 
Brommer, Peter 
Inventar des Archivs der Grafschaft Holzappel und der Herrschaft Schaumburg / bearb. von Peter Brommer. 
Landesarchivverwaltung Rheinland-Pfalz. - Koblenz : Landesarchivverwaltung Rheinland-Pfalz, 1999-. - 24 cm 
(Veröffentlichungen der Landesarchivverwaltung Rheinland-Pfalz ; ...) 

Teil 1. - (1999). - LIX, 787 S. 
(Veröffentlichungen der Landesarchivverwaltung Rheinland-Pfalz ; Bd. 82) 
ISBN 3-931014-43-6 (brosch.) 
Standort: FMAG' 2000 A 25763:1 

Teil 2. - (1999). - S. 789 - 1323. 
(Veröffentlichungen der Landesarchivverwaltung Rheinland-Pfalz ; Bd. 83) 
ISBN 3-931014-44-4 (brosch.) 
Standort: FMAG' 2000 A 25763:2 
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Landeshauptarchiv <Koblenz> 
Die Bestände des Landeshauptarchivs Koblenz : Gesamtverzeichnis / bearb. von Peter Brommer ... ; 
Schlußredaktion: Beate Dorfey. - Koblenz : Landesarchivverwaltung Rheinland-Pfalz, 1999. - XLI, 745 S. ; 24 cm 
(Veröffentlichungen der Landesarchivverwaltung Rheinland-Pfalz ; Bd. 81) 
ISBN 3-931014-42-8 (brosch.) 
Standort: LS1' PND 1500 = 2000 A 18819 
Standort: FMAG' 2000 A 27348 
 
<PDC 300> 
Cox, Jane 
Never been here before? : a genealogists' guide to the Family Records Centre / Jane Cox and Stella Colwell. - Kew, 
Surrey : PRO Publications, 1997. - vi, 113 p. : ill., map. ; 25 cm 
(Public Record Office readers' guide ; no. 17) 
Includes bibliographical references (p. 112-113) 
ISBN 1-87316-241-3 
Standort: FMAG' 2000 A 17891 
 
Cox, Jane 
New to Kew? : a first time guide for family historians at the Public Record Office, Kew / Jane Cox. - Repr. - Kew : 
PRO Publications, 1999. - vi, 128 p. : ill, facsims, maps, plans. ; 25cm 
(Public Records Office readers' guide ; 16) 
Bibliography: p126-127 
ISBN 1-87316-240-5 
Standort: FMAG' 2000 A 17890 
 
Grannum, Guy 
Tracing your West Indian ancestors : sources in the Public Record Office / by Guy Grannum. - London : PRO 
Publications, 1995. - x, 102 p. : facsims., 1 col. map. ; 30 cm 
(PRO readers' guide ; no. 11) 
ISBN 1-87316-220-0 
Standort: K 2000 B 1232 
 
Imperial War Museum / Sound Archive  
The Special Operations Executive : sound archive, oral history recordings / compiled and edited by Kate Johnson. - 
London : Trustees of the Imperial War Museum, 1998. - iv, 264 S. : ill., ports. ; 30 cm. 
Includes index 
ISBN 1-901623-04-1 
Standort: 2000 B 629 
 
RAF records in the PRO / by Simon Fowler ... - London : Public Record Office, 1994. - XIV, 137 S. : Ill., Faks. ; 
30 cm 
(PRO readers' guide ; no. 8) 
Bibliography: p126-130. - Includes index 
ISBN 1-87316-214-6 (kart.) 
Standort: K 2000 B 1230 
 
Scott, Miriam 
Prerogative Court of Canterbury wills and other probate records / Miriam Scott. - Kew : PRO Publications, 1997. - 
xi, 81 p. : ill, facsims, geneal.table, maps, 1 plan. ; 25cm 
(Public Record Office readers' guide ; 15) 
Includes index 
ISBN 1-87316-223-5 
Standort: K 2000 A 1043 
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Spencer, William 
Records of the militia and volunteer forces 1757 - 1945 : including records of the Volunteers, Rifle Volunteers, 
Yeomanry, Imperial Yeomanry, Fencibles, Territorials and the Home Guard / [Garth Thomas]. - [2. ed.], rev. and 
updated / by William Spencer. - Richmond : PRO Publications, 1997. - xii, 87 p. : ill, facsims, maps. ; 25cm 
(Public Record Office readers' guide ; 3) 
Bibliography: p56. - Includes index. - Previous ed.: published as Records of the militia from 1757, including records 
of the Volunteers, Rifle Volunteers, Yeomanry, Fencibles, Territorials and the Home Guard by Garth Thomas. 1993 
ISBN 1-87316-244-8 
Standort: K 2000 A 1038 
 
Thomas, Garth 
Records of the Royal Marines / by Garth Thomas. - London : Public Record Office, 1994. - XII, 64 S. : Ill., Faks. ; 
30 cm 
(PRO readers' guide ; no. 10) 
Bibliography: p61. - Includes index 
ISBN 1-87316-219-7 (kart.) 
Standort: K 2000 B 1231 
 
<PDC 470> 
Gli Archivi Pallavicini di Genova : inventario / a cura di Marco Bologna. - Roma : Ministerio per i Beni Culturali e 
Ambientali, Ufficio Centrale per i Beni Archivistici, 1994-. - 24 cm 
(Atti della Società ligure di storia patria ; N.S., vol. ...) 
(Pubblicazioni degli archivi di Stato : Strumenti ; ...) 
Includes bibliographical references and indexes. - 1. Archivi propri -- 2. Archivi aggregati 

2: Archivi aggregati. - 1996. - XI, 473 S. 
(Atti della Societá Ligure di Storia Patria ; N.S., 35 (109)) 
(Pubblicazioni degli archivi di Stato : Strumenti ; 128) 
Standort: FA 23174:2 
 

Archivio di Gabinetto della Sottoprefettura poi Prefettura di Pistoia (1861- 1944) : inventario / a cura di Paolo 
Franzese. - Roma : Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, Ufficio Centrale per i Beni Archivistici, 1998. - X, 
350 S. ; 25 cm 
(Pubblicazioni degli archivi di Stato : Strumenti ; 134) 
ISBN 88-7125-142-3 
Standort: FMAG' 2000 A 18757 
 
Fonti per la storia del brigantaggio postunitario conservate nell'Archivio centrale dello Stato : inventario / a 
cura di Loretta De Felice. - Roma : Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, Ufficio Centrale per i Beni 
Archivistici, 1998. - XX, 611 S. ; 25 cm 
(Pubblicazioni degli archivi di Stato : Strumenti ; 131) 
ISBN 88-7125-130-X 
Standort: FMAG' 2000 A 18756 
 
Imperiale e real corte  : inventario / Archivio di Stato di Firenze. A cura di Concetta Giamblanco e Piero Marchi. - 
Roma : Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, Ufficio Centrale per i Beni Archivistici, 1997. - VIII, 531 S. : Ill. 
; 24 cm 
(Pubblicazioni degli Archivi di Stato : Strumenti ; 130) 
Includes bibliographical references and index 
ISBN 88-7125-120-2 
Standort: FMAG' 2000 A 18755 
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Partito Comunista Italiano / Federazione Milanese 
I manifesti della Federazione milanese del Partito Cmunista Italiano (1956 - 1984) : inventario / a cura di Stefano 
Twardzik. - Roma : Ministero per i Beni e le Attività Culturali, Ufficio Centrale per i Beni Archivistici, 1999. - 349 
S. : Ill. ; 25 cm 
(Pubblicazioni degli archivi di Stato : Strumenti ; 140) 
ISBN 88-7125-156-3 
Standort: FMAG' 2000 A 18758 
 
<PDC 750> 
A guide to the sources of United States military history / ed. by Robin Higham. - Hamden, Conn. : Archon Books, 
1975- 
Suppl.-bde hrsg. von Robin Higham und Donald J. Mrozek 

Suppl., 4. - 1998. - XIII, 580 S. 
ISBN 0-208-02422-0 
Standort: LS1' LH/66 USA/:r = FA 13953:Sup,4 
 

<PDC 900> 
Coldrey, Barry 
Good British stock : child and youth migration to Australia / Barry Coldrey. - Canberra : National Archives of 
Australia, 1999. - 220 S. 
(Research guide // National Archives of Australia ; 11) 
Standort: 2000 B 4023 
 
Dutton, David 
Citizenship in Australia : a guide to Commonwealth government records / David Dutton. - Canberra : National 
Archives of Australia, 1999. - 114 S. 
(Research guide // National Archives of Australia ; 10) 
ISBN 0-642-34408-6 
Standort: K 2000 B 1441 
 
Finding families : the guide to the National Archives of Australia for genealogists / The National Archives of 
Australia. Comp. by Margaret Chambers. - Alexandria, NSW : Hale & Iremonger [u.a.], 1998. - X, 330 S. : zahlr. Ill. 
Literaturverz. S. 314 - 317 
ISBN 0-86806-648-6 
Standort: 2000 B 667 
 
<PDH 000> 
Blackburn, Bonnie J. 
The Oxford companion to the year : [an exploration of calendar customs and time-reckoning] / Bonnie Blackburn 
and Leofranc Holford-Strevens. - New York, NY [u.a.] : Oxford Univ. Press, 1999. - [IX], 937S. : Ill. 
Includes bibliographical references (S. [884] - 900) and index 
ISBN 0-19-214231-3 
Standort: LS1' PND 6900 = 2000 A 1446 
 
<PDH 100> 
Burgess, Richard W. 
Studies in Eusebian and post-Eusebian chronography / Richard W. Burgess. With the assistance of Witold 
Witakowski. - Stuttgart : Steiner, 1999. - 358 S. 
(Historia : Einzelschriften ; 135) 
Literaturverz. S. [307] - 326. - Die Vorlage enth. insgesamt 2 Werke 
ISBN 3-515-07530-5 (kart.) 
Standort: FMAG' 99 A 17058 

Enth: 1. The "Chronici canones" of Eusebius of Caesarea : structure, content, and chronology, AD 282 - 325 ; 
study 1. - 1999 

Enth: 2. The "Continuatio Antiochiensis Eusebii" : a chronicle of Antioch and the Roman Near East during the 
reigns of Constantine and Constantius II, AD 325 - 350 ; study 2. - 1999 
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<PDH 200> 
Henisch, Bridget Ann 
The medieval calendar year / Bridget Ann Henisch. - University Park, Pa. : Pennsylvania State Univ. Press, 1999. - 
VIII, 232 p. : Ill. 
Includes bibliographical references (p. [223] - 226) and index 
ISBN 0-271-01903-4 - ISBN 0-271-01904-2 
Standort: FMAG' 2000 A 6762 
 
<PDI 100> 
Europäische Stammtafeln : Stammtafeln zur Geschichte der europäischen Staaten / begr. von Wilhelm Karl Prinz 
von Isenburg. Fortgef. von Frank Baron Freytag von Loringhoven. - Marburg : Stargardt, 1953- 
Nebent.: Stammtafeln zur Geschichte der europäischen Staaten. - Ab N.F., Bd. 17 ohne Zusatz zum Hauptsacht. - 
Neue Folge hrsg. von Detlev Schwennicke. - Ab N.F., Bd. 17: Frankfurt am Main : Klostermann 

N.F., Bd. 1,3: Die Häuser Oldenburg, Mecklenburg, Schwarzburg, Waldeck, Lippe und Reuß. - 2000. - [14] S., 
Taf. 276-379A, [44] S. 
ISBN 3-465-03060-5 
Standort: LS1' PND 7360 = FB 9721:1,3 
 

<PDI 210> 
Stammbaum der Welfen mit ihren nächsten Verwandten / [Bearb.: Heinrich Kalvelage]. - Hameln : 
Museumsverein, [1999]. - 48 S. : Ill., graph. Darst., Kt. + 1 Beil. 
Literaturverz. S. 46 
Standort: K 2000 A 24 
 
<PDI 500> 
Schubert, Franz 
Trauregister aus den ältesten Kirchenbüchern Schleswig-Holsteins : von 1705 bis 1750 / Franz Schubert. - Göttingen 
: Selbstverl., 1994- 
(Quellen und Schriften zur Bevölkerungsgeschichte Norddeutschlands) 
Ab 2000 u.d.T.: Trauregister aus den Kirchenbüchern Schleswig -Holsteins. - Ab 2000 im Selbstverlag, Kitzingen, 
erschienen 

Bd. 3: Propstei Rendsburg 
Lfg. 1: Stadt und Garnison. - 2000. - 169 S. 

ISBN 3-89364-356-7 
Standort: FA 18634:3,1 
 

<PDL 200> 
Schütt, Hans-Heinz 
Das Mecklenburger Fürstenwappen von 1668 : Erläuterungen zu Entstehung, Inhalt und Geschichte des 
Fürstenwappens / von Hans-Heinz Schütt. - Schwerin : Landeshauptarchiv, 1997. - 64 S. : Ill. ; 24 cm 
(Findbücher, Inventare und kleine Schriften des Landeshauptarchivs Schwerin ; 2) 
Literaturverz. S. 61 - 64 
ISBN 3-9805560-1-8 
Standort: FMAG' 2000 A 19020 
 
<PDN 250> 
La moneda hispánica, ciudad y territorio = Iberikon nomisma, polis kai chora / Ma. Paz García-Bellido y Rui 
Manuel Sobral Centeno, editores = Nummi Hispaniae, civitas et territorium. - Madrid : Centro de Estudios 
Históricos, Depto. de Historia Antigua y Arqueología ; Sociedade Portuguesa de Numismática, 1995. - xiii, 428 p. : 
ill., maps. ; 29 cm 
[Kongr.:] Encuentro Peninsular de Numismática Antigua ; 1st (Madrid, Spain) 
(Anejos de Archivo Español de Arqueología ; 14) 
Title also in Egyptian and Phoenician; Greek title romanized. - Includes bibliographical references 
ISBN 84-00-07538-2 
Standort: 2000 B 25297 
 

11



<PDN 400> 
Hippmann, Fritz 
Numismata Obderennsia / Fritz Hippmann. Hrsg. vom Oberösterreich. Landesmuseum Linz. - Linz : OÖ. 
Landesmuseum, 1997- 
(Studien zur Kulturgeschichte von Oberösterreich ; ...) 

Bd. 3: Medaillen und verwandte Objekte / Fritz Hippmann. - 1999 
(Studien zur Kulturgeschichte von Oberösterreich ; 8) 
ISBN 3-85474-008-5 
Teil 2: Ober-Österreich allgemein. - 1999. - 284 S. : zahlr. Ill. 

Standort: FB 22264:3,2 
 

Volksbank <Paderborn> 
Der heilige Liborius, Schutzpatron des Bistums Paderborn, auf Münzen und Medaillen : Katalog zur Ausstellung der 
Volksbank Paderborn im Juli 1999 / Arnold Schwede. - Paderborn : Volksbank, 1999. - 72 S. : Ill. ; 20 x 21 cm 
ISBN (kart.) 
Standort: K 2000 A 889 
 
Ur- und Frühgeschichte 

<PEA 000> 
Archaeology in greater London, 1965 - 1990 : a guide to records of excavations by the Museum of London / ed. by 
Alan Thompson ... - London : Museum of London, 1998. - viii, 287 S. : Ill., graph. Darst., Kt. ; 30cm 
(The archaeological gazetteer series ; 2) 
Includes index 
ISBN 0-904818-80-2 (pbk) 
Standort: 2000 B 4386 
 
Archaeology in the City of London, 1907-1991 : a guide to records of excavations by the Museum of London and 
its predecessors / ed. by John Schofield ... - London : Museum of London, 1998. - vii,340 S. : Ill,, graph. Darst., Kt. 
(The archaeological gazetteer series ; 1) 
Includes index 
ISBN 0-904818-81-0 
Standort: 2000 B 4384 
 
Post-war archaeology in the City of London, 1946-1972 : a guide to records of excavations by Professor W.F. 
Grimes held by the Museum of London / ed. by John Shepherd. - London : Museum of London, 1998. - x,92 S. : Ill., 
graph. Darst., Kt. ; 30cm 
(The archaeological gazetteer series ; 3) 
Includes bibliographical references and index 
ISBN 0-904818-82-9 
Standort: 2000 B 4385 
 
Potsdam, Brandenburg und das Havelland / mit Beitr. von K. Babiel .. - Stuttgart : Theiss, 2000. - 286 S. : zahlr. 
Ill., Kt. ; 21 cm 
(Führer zu archäologischen Denkmälern in Deutschland ; 37) 
Literaturangaben 
ISBN 3-8062-1489-1 
Standort: LS1' PNF 1040 = 2000 A 19257 
 
Tempel, Wolf-Dieter 
Auf ur- und frühgeschichtlichen Spuren durch den Landkreis Rotenburg / Wolf-Dieter Tempel. - Oldenburg : 
Isensee, 1999. - 222 S. : zahlr. Ill., graph. Darst., Kt. ; 24 cm 
(Wegweiser zur Vor- und Frühgeschichte Niedersachsens ; H. 22) 
Literaturangaben 
ISBN 3-89598-657-7 (brosch.) 
Standort: FMAG' 2000 A 18759 
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<PEA 200> 
Jacomet, Stefanie 
Archäobotanik : Aufgaben, Methoden und Ergebnisse vegetations- und agrargeschichtlicher Forschung / Stefanie 
Jacomet; Angela Kreuz. Mit Beitr. von Manfred Rösch. - Stuttgart : Ulmer, 1999. - 368 S. : Ill., graph. Darst., Kt. ; 
24 cm 
(UTB für Wissenschaft : Große Reihe) 
Literaturverz. S. [311] - 363 
ISBN 3-8252-8158-2 - ISBN 3-8001-2707-5 
Standort: LS1' PNF 1128 = 2000 A 5924 
 
<PEC 400> 
Maier, Bernhard 
Die Kelten : ihre Geschichte von den Anfängen bis zur Gegenwart / Bernhard Maier. - München : Beck, 2000. - 320 
S. : Ill., Kt. ; 23 cm 
(Beck's historische Bibliothek) 
(Frühe Völker) 
Literaturverz. S. [281] - 309 
ISBN 3-406-46094-1 
Standort: LS1' PNF 4200 = 2000 A 303 
 
<PEC 690> 
Schamböck, Peter 
Vorgeschichtliche Holzkohle- und Erzindustrie und weitere archäologische Forschungen / Peter Schamböck. - 
Berikon : Selbstverl., 1998. - 311 S. : Ill., graph. Darst., Kt. 
Standort: 2000 B 25126 
 
<PEC 800> 
Beljaev, Leonid Andreevic 
Christianskie drevnosti : vvedenie v sravnitel’noe izucenie ; ucebnoe posobie dlja vuzov / L. A. Beljaev. - Moskva : 
Inst. "Okrytnoe Obscestvo", 1998. - 574 S. : Ill. 
Chinesische Archäologie. Einführung und vergleichende Erforschung. Lehrbuch für Hochschulen. - In kyrill. Schr. 
ISBN 5-86753-002-7 
Standort: FMAG' 2000 A 220 
 
Bur, Michel 
Le château / par Michel Bur. - Turnhout : Brepols, 1999. - 164 S. : Ill. 
(Typologie des sources du Moyen Âge occidental ; 79) 
Literaturverz. S. [11] - 22 
ISBN 2-503-50897-9 
Standort: FMAG' 99 A 16055 
 
L'innovation technique au Moyen Age : actes du VIe Congrès International d'Archéologie Médiévale, 1 - 5 octobre 
1996, Dijon, Mont Beuvray, Chenôve, Le Creusot, Montbard / congrès organisé par la Société d'Archéologie 
Médiévale ... actes publ. en collab. avec la Société d'Archéologie Médiévale ... sous la dir. de Patrice Beck. - Paris : 
Ed. Errance, 1998. - 317 S. : Ill., graph. Darst., Kt. ; 30 cm 
[Kongr.:] Congrès International d'Archéologie Médiévale ; 6 (Dijon) : 1996.10.01-05 
(Archéologie aujourd'hui) 
ISBN 2-87772-156-6 
Standort: 2000 B 500 
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<PED 000> 
Kossack, Georg 
Prähistorische Archäologie in Deutschland im Wandel der geistigen und politischen Situation : vorgelegt in der 
Sitzung vom 2. Juli 1999 / Georg Kossack. - München : Verl. der Bayerischen Akad. der Wiss., 1999. - 134 S. 
(Sitzungsberichte // Bayerische Akademie der Wissenschaften, Philosophisch-Historische Klasse ; 1999,4) 
ISBN 3-7696-1605-7 
Standort: FMAG' 2000 A 18827 
 
Kuckenburg, Martin 
Vom Steinzeitlager zur Keltenstadt : Siedlungen der Vorgeschichte in Deutschland / Martin Kuckenburg. - 
Lizenzausg. - Darmstadt : Wiss. Buchges., 2000. - 215 S. : Ill., graph. Darst., Kt. ; 25 cm 
Literaturverz. S. [200] - 211. - Lizenz des Verl. Theiss, Stuttgart. - Erstausg. ersch. 1993 als DuMont-Taschenbuch 
u.d.T.: Kuckenburg, Martin: Siedlungen der Vorgeschichte in Deutschland, 300000 bis 15 v. Chr. 
ISBN 3-534-14625-5 
Standort: FMAG' 2000 A 7896 
 
Schmidt, Hartwig 
Archäologische Denkmäler in Deutschland - rekonstruiert und wieder aufgebaut / von Hartwig Schmidt. - 
Lizenzausg. - Darmstadt : Wiss. Buchges., 2000. - 160 S. : zahlr. Ill., graph. Darst., Kt. ; 28 cm 
Literaturverz. S. 145 - 150. - Lizenz des Verl. Theiss, Stuttgart 
Standort: 2000 B 1040 
 
<PED 090> 
Berge, Beile, Keltenschatz  : Katalog zur Ausstellung im NORDICO, Museum der Stadt Linz, 10.12.1998 - 
28.2.1999 / wiss. Leitung: Erwin M. Ruprechtsberger; Otto H. Urban. Katalogred.: Erwin M. Ruprechtsberger. Hrsg. 
NORDICO, Museum d. Stadt Linz. - Linz, 1998. - 104 S. : Ill. ; 26 cm 
[Kongr.:] Ausstellung. NORDICO, Museum der Stadt Linz ; (Linz) : 1998.12.10-1999.02.28 
(Linzer archäologische Forschungen ; 27) 
ISBN 3-85484-426-3 
Standort: K 99 B 3804 
 
<PED 290> 
Beck, Dunja 
Das Mittelpaläolithikum des Hohlenstein - Stadel und Bärenhöhle - im Lonetal / von Dunja Beck. [Aus dem Institut 
für Ur- und Frühgeschichte der Universität zu Köln]. - Bonn : Habelt, 1999. - 255 S. : Ill., graph. Darst. ; 30 cm 
(Universitätsforschungen zur prähistorischen Archäologie ; 56) 
Vollst. zugl.: Köln, Univ., Diss., 1996. - Literaturverz. S. 233 - 239 
ISBN 3-7749-2967-X (kart.) 
Standort: 2000 B 25030 
 
Crombé, Philippe 
The mesolithic in northwestern Belgium : recent excavations and surveys / Philippe Crombé ; with contributions by 
P. de Paepe ... [et al.]. - Oxford : J. & E. Hedges, 1998. - 222 p. : ill., maps (some col.). ; 30 cm 
(BAR international series ; 716) 
Includes bibliographical references (p. [107]-116). - Erratum slip inserted 
ISBN 0-86054-953-4 
Standort: 2000 B 4369 
 
Die keltischen Viereckschanzen von Fellbach-Schmiden (Rems -Murr-Kreis) und Ehningen (Kreis Böblingen) 
/ Landesdenkmalamt Baden-Württemberg. Günther Wieland. Mit Beitr. von Konrad Dettner ... - Stuttgart : Theiss, 
1999. - 332 S. : zahlr. Ill., graph. Darst., Kt. ; 31 cm + Beil. (3 Faltbl.) 
(Forschungen und Berichte zur Vor- und Frühgeschichte in Baden-Württemberg ; 80) 
Vollst. zugl.: München, Univ., Magisterarbeit, 1988 
ISBN 3-8062-1481-6 (Gb.) 
Standort: 2000 B 4504 
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Svoboda, Dieta-Frauke 
Jungsteinzeit am Martinsfeld : zur Bemaltkeramischen Kultur im Linzer Raum und in Oberösterreich / Dieta-Frauke 
Svoboda. Mit einem Beitrag von Philip R. Nigst. - Linz : Stadtmuseum Linz, 1999. - 44 S. : Ill. 
(Linzer Archäologische Forschungen : Sonderheft ; 23) 
ISBN 3-85484-571-5 
Standort: K 2000 B 1475 
 
Wüller, Birgit 
Die Ganzkörperbestattungen des Magdalénien / von Birgit Wüller. [Aus dem Institut für Ur- und Frühgeschichte der 
Universität zu Köln]. - Bonn : Habelt, 1999. - X, 291 S. : Ill., graph. Darst., Kt. ; 30 cm 
(Universitätsforschungen zur prähistorischen Archäologie ; Bd. 57) 
Zugl.: Köln, Univ., Diss., 1998. - Literaturverz. S. 271 - 285 
ISBN 3-7749-2963-7 (kart.) 
Standort: 2000 B 25031 
 
<PED 490> 
Theunissen, Elisabeth Margaretha 
Midden-Bronstijdsamenlevingen in het zuiden van de lage landen een evaluatie van het begrip "Hilversum-cultuur" / 
Elisabeth Margaretha Theunissen. - Leiden : Selbstverlag, c 1999. - 264 S. 
Mit engl. Zsfassung. - Zugl.: Leiden, Univ., Diss., 1999 
ISBN 90-9012443-8 
Standort: 2000 B 25230 
 
<PED 690> 
Demetz, Stefan 
Fibeln der Spätlatène- und frühen römischen Kaiserzeit in den Alpenländern / Stefan Demetz. - Rahden/Westf. : 
Leidorf, 1999. - 314, 41, 53 S. : Ill., Kt. ; 30 cm 
(Frühgeschichtliche und provinzialrömische Archäologie ; Bd. 4) 
(Veröffentlichung der Kommission zur Vergleichenden Archäologie Römischer Alpen- und Donauländer der 
Bayerischen Akademie der Wissenschaften) 
Zugl.: München, Univ., Diss., 1992. - Zsfassung in dt., engl. und ital. Sprache 
ISBN 3-89646-533-3 (Gb.) 
Standort: 2000 B 4140 
 
Eger, Christoph  
Die jüngere vorrömische Eisen- und römische Kaiserzeit im Luhetal (Lüneburger Heide) / Christoph Eger. - 
Rahden/Westf. : Leidorf, 1999-. - 30 cm 
(Internationale Archäologie ; 56) 
Zugl.: München, Univ., Diss., 1997. - Erschienen: 1-2 
ISBN 3-89646-328-4 (Gb.) 

Teil 1: Text und Katalog / mit Beitr. von Herbert Hagn ... - 1999. - XII, 357 S. + 5 Beil 
(Internationale Archäologie ; 56) 
Standort: 2000 B 25339:1 

Teil 2: Tafeln. - 1999. - 244, [106] S. : zahlr. Ill., graph. Darst., Kt. + 5 Beil 
(Internationale Archäologie ; 56) 
Standort: 2000 B 25339:2 
 

<PED 790> 
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Fleischer, Robert 
Die römische Straßenstation Immurium - Moosham im Salzburger Lungau / Robert Fleischer ; Veronika Moucka-
Weitzel. Mit einem Beitr. von Wilfried K. Kovacsovics. - [Salzburg] : Amt der Salzburger Landesregierung, 
(Landesarchäologie), 1998. - 320 S. : Ill., graph. Darst., Kt. ; 29 cm 
(Archäologie in Salzburg ; Bd. 4) 
Literaturverz. S. 313 - 319 
ISBN 3-901014-53-5 (Pp.) 
Standort: 2000 B 4058 
 
Seitz, Gabriele 
Rainau-Buch I : Steinbauten im römischen Kastellvicus von Rainau-Buch (Ostalbkreis) / Gabriele Seitz. - Stuttgart : 
Theiss, 1999. - 288, 53 S. : zahlr. Ill., graph. Darst., Kt. ; 31 cm + [nebst] 1 Beil. 
(Forschungen und Berichte zur Vor- und Frühgeschichte in Baden-Württemberg ; 57) 
Zugl.: Freiburg i.Br., Univ., Diss., 1986 u.d.T.: Seitz, Gabriele: Steinbauten im römischen Kastellvicus von Rainau-
Buch (Ostalbkreis) 
ISBN 3-8062-1433-6 (Gb.) 
Standort: 2000 B 4505 
 
Über allen Fronten : Nordwestdeutschland zwischen Augustus und Karl dem Großen ; Sonderausstellung ; 
Staatliches Museum für Naturkunde und Vorgeschichte Oldenburg vom 3. Oktober bis 21. November 1999 / [Red.: 
Frank Both ...]. - Oldenburg : Isensee, 1999. - 293 S. : zahlr. Ill., graph. Darst., Kt. ; 24 cm 
[Kongr.:] Sonderausstellung "Über allen Fronten" ; (Oldenburg) : 1999.10.03-11.21 
(Archäologische Mitteilungen aus Nordwestdeutschland : Beiheft ; 26) 
Literaturangaben 
ISBN 3-89598-638-0 (brosch.) 
Standort: FMAG' 2000 A 18764 
 
<PED 890> 
Sudhoff, Ingrid 
Kreisgräben, Grabhügel und verwandte Sonderformen von Grabanlagen im Merowingerreich / von Ingrid Sudhoff. - 
1999. - 380 S. : graph. Darst., Kt. ; 21 cm 
Bonn, Univ., Diss., 1999 
Standort: 7/1017#DISS 2000 A 667 
 
<PEE 690> 
Persson, Per 
Neolitikums början : undersökningar kring jordbrukets introduktion i Nordeuropa / Per Persson. - Göteborg [u.a.] : 
Dept. of Archaeology and Ancient History, University of Uppsala [u.a.], 1999. - 263 S. : Ill., graph. Darst., Kt. 
(Kust till kust-böcker ; 1) 
(GOTARC, Serie B ; 11) 
Zsfassung in engl. Sprache u.d.T.: The beginning of the neolithic investigations of the introduction of agriculture into 
Northern Europe. - Zugl.: Göteborg, Univ., Diss., 1998 
ISBN 91-973674-0-0 
Standort: FMAG' 2000 A 26569 
 
<PEG 090> 
A35 Tolpuddle to Puddletown bypass DBFO, Dorset, 1996-8 : incorporating excavations at Tolpuddle Ball 1993 / 
by Carrie M. Hearne ... With contributions by Denise Allen ... - Salisbury : Trust for Wessex Archaeology, 1999. - 
xii, 260 S. : Ill., graph. Darst., Kt. ; 30 cm 
(Wessex archaeology report ; 15) 
Includes bibliographical references and index 
ISBN 1-87435-030-2 (pbk) 
Standort: 2000 B 4304 
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Farwell, D. E. 
Prehistoric, Roman and early Saxon settlement at Prospect Park, London Borough of Hillingdon : the archaeology 
and geology of a site in the lower Colne valley ; evaluation, excavation and watching brief work 1993-5 / D.E. 
Farwell; Phil Andrews and Rod Brook. - Salisbury : Wessex Archaeology for British Airways, 1999. - vi, 82p. : ill, 1 
map, plans. ; 30 cm 
Includes bibliographical references and index 
ISBN 1-87435-026-4 
Standort: K 2000 B 222 
 
Leighton, David K. 
Mynydd Du and Fforest Fawr : the evolution of an upland landscape in South Wales ; from the end of the last 
glaciation to the present day / by David K. Leighton. - Aberystwyth : Royal Commission on the Ancient and 
Historical Monuments of Wales, 1997. - 136 p. : ill., maps. ; 25 cm 
Bibliography: p. 120 - 132. - Includes index 
ISBN 1-87118-412-6 
Standort: FMAG' 2000 A 2692 
 
<PEG 290> 
Barnatt, John 
The henges, stone circles and ringcairns of the peak district / John Barnatt. - Oxford : Department of Archaeology 
and Prehistory University of Sheffield, 1990. - VII, 102 S. : Ill., graph. Darst., Kt. 
(Sheffield archaeological monographs ; 1) 
Bibliography S. 97 - 102 
ISBN 0-906090-34-2 
Standort: K 2000 B 1692 
 
Connolly, Michael 
Discovering the neolithic in County Kerry : a passage tomb at Ballycarty / Michael Connolly. - Bray, Co. Wicklow : 
Wordwell, 1999. - X, 96 S. 
ISBN 1-86985-730-5 
Standort: K 2000 B 673 
 
Culverwell mesolithic habitation site : Isle o Portland, Dorset ; excavation report and research studies / Susann 
Palmer with contributions by Kenneth D. Thomas ... - Oxford : Archaeopress, 1999. - IX, 252 S. : Ill., graph. Darst. 
(BAR British series ; 287) 
ISBN 1-8417-1024-5 
Standort: 2000 B 4365 
 
Hosfield, Robert 
The palaeolithic of the Hampshire : a regional model of hominid behaviour during the Middle Pleistocene / Robert 
Hosfield. - Oxford : Archaeopress, 1999. - XI, 218 S. : Ill., graph. Darst. + 1 CD-ROM (12 cm) 
(BAR British series ; 286) 
ISBN 1-8417-1023-7 
Standort: 2000 B 4364 
 
Waddington, Clive  
A landscape archaeological study of the mesolithic-neolithic in the Milfield basin, Northumberland. - Oxford : 
Archaeopress, 1999. - VIII, 237 S. : Ill., graph. Darst. 
(BAR British series ; 291) 
ISBN 1-8417-1034-2 
Standort: 2000 B 4388 
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<PEG 690> 
Hambleton, Ellen 
Animal husbandry regimes in iron age Britain : a comparative study of faunal assemblages from British iron age sites 
/ Ellen Hambleton. - Oxford : Archaeopress, 1999. - viii,162 p. : Graph. Darst., kt. 
(BAR British series ; 282) 
Includes bibliographical references 
ISBN 1-8417-1000-8 
Standort: 99 B 4895 
 
<PEG 700> 
De la Bedoyere, Guy 
Companion to Roman Britain / Guy De la Bedoyere. - Stroud [u.a.] : Tempus, 1999. - 288 S. : ill. ; 25cm 
ISBN 0-7524-1457-7 
Standort: 2000 B 630 
 
Keppie, Lawrence 
Scotland's Roman remains : an introduction and handbook / Lawrence Keppie ; foreword by Edwina V.W. 
Proudfoot. - 2nd ed. - Edinburgh : John Donald, 1998. - xi, 196 S. : ill., maps, plans. ; 22 cm 
Includes bibliography and index 
ISBN 0-85976-495-8 
Standort: FMAG' 2000 A 5218 
 
<PEG 790> 
Niblett, Rosalind 
The excavation of a ceremonial site at Folly Lane, Verulamium / by Rosalind Niblett with contributions by Sarah 
Adamson ... - London : Society for the Promotion of Roman Studies, 1999. - xx, 456 S. : Ill., graph Darst., Kt. ; 30 
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Standort: FMAG' 2000 A 27351 
 
Wiedervereinigung Deutschlands  : Festschrift zum 20jährigen Bestehen der Gesellschaft für Deutschlandforschung 
/ hrsg. von Karl Eckart ... - Berlin : Duncker & Humblot, 1998. - 751 S. : graph. Darst., Kt. 
(Schriftenreihe der Gesellschaft für Deutschlandforschung ; 56) 
Literaturangaben 
ISBN 3-428-09393-3 (Gb.) 
Standort: FMAG' 2000 A 19585 
 
<PIQ 217> 
Walker, Thomas 
Die Arbeitnehmer-Union in der CSU : Geschichte und Strukturen der CSA von 1953 bis 1990 / Thomas Walker. - 
München : Hanns-Seidel-Stiftung, 2000. - 306 S. 
(Berichte und Studien der Hanns-Seidel-Stiftung e.V. München ; 80) 
Literaturverz. S. 278 - 300 
ISBN 3-88795-199-9 
Standort: FMAG' 2000 A 25403 
 
<PIQ 240> 
Schiffers, Reinhard 
Verfassungsschutz und parlamentarische Kontrolle in der Bundesrepublik Deutschland 1949 - 1957 : mit einer 
Dokumentation zum "Fall John" im Bundestagsausschuß zum Schutz der Verfassung / Reinhard Schiffers. - 
Düsseldorf : Droste, 1997. - 338 S. : Ill. ; 26 cm + 1 Portr 
(Dokumente und Texte ; 5) 
Literaturverz. S. [321] - 326 
ISBN 3-7700-5202-1 (Gewebe) 
Standort: FMAG' 99 A 22697 
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<PIQ 300> 
Grundhöfer, Pia 
"Ausländerinnen reichen die Hand" - britische und amerikanische Frauenpolitik in Deutschland im Rahmen der 
demokratischen Re-education nach 1945 / von Pia Grundhöfer. - [Mikrofiche-Ausg.]. - Egelsbach [u.a.] : Hänsel-
Hohenhausen, 1999. - 697 S., Anh. : Ill. 
(Deutsche Hochschulschriften ; 2595) 
11 Mikrofiches. - Zugl.: Trier, Univ., Diss., 1995 
ISBN 3-8267-2595-6 
Standort: MC 2000-508:1-11 
 
<PIQ 500> 
Die Vermessung kultureller Unterschiede  : USA und Deutschland im Vergleich / Jürgen Gerhards (Hrsg.). - 
Wiesbaden : Westdt. Verl, 2000. - 273 S. 
Literaturangaben 
ISBN 3-531-13389-6 
Standort: FMAG' 2000 A 4721 
 
<PIQ 800> 
Lebenswege / [hrsg. von Friedrich Schorlemmer]. - Halle : mdv, Mitteldt. Verl., 1995-. - 21 cm 
Bd.1 hrsg. von der Evang. Akad. Sachsen-Anhalt, Magdeburg, Wittenberg. - Bd. 1 mit dem Gesamtt.: Tagungstexte 
der Evanglischen Akademie Sachsen-Anhalt 

Bd. 2. - 1999. - 407 S. : Ill. 
ISBN 3-932776-87-9 
Standort: FA 22810:2 
 

Das Willy-Brandt-Bild in Deutschland und Polen / Carsten Tessmer (Hrsg.). - Berlin : Bundeskanzler-Willy-
Brandt-Stiftung, 1999. - 160 S. : Ill. ; 21 cm 
(Schriftenreihe der Bundeskanzler-Willy -Brandt-Stiftung ; 6) 
ISBN 3-933090-05-9 [formal falsch] 
Standort: FMAG' 2000 A 25809 
 
<PIR 240> 
Pech, Edmund 
Die Sorbenpolitik der DDR 1949 - 1970 : Anspruch und Wirklichkeit / Edmund Pech. - 1. Aufl. - Bautzen : 
Domowina-Verl., 1999. - 309 S. : Kt. ; 23 cm 
(Schriften des Sorbischen Instituts ; 21) 
Literaturverz. S. 279 - 301. - Zugl.: Berlin, Freie Univ., Diss., 1998 
ISBN 3-7420-1807-8 
Standort: FMAG' 2000 A 19688 
 
Geschichte der deutschen Laender und Staedte  

<PJ 740>  
Jahnke, Carsten 
Das Silber des Meeres : Fang und Vertrieb von Ostseehering zwischen Norwegen und Italien (12. - 16. Jahrhundert) / 
von Carsten Jahnke. - Köln [u.a.] : Böhlau, 2000. - IX, 452 S. : Kt. ; 24 cm 
(Quellen und Darstellungen zur hansischen Geschichte ; N.F., 49) 
Bibliographie S. 377 - 399. - Zugl.: Kiel, Univ., Diss., 1998 u.d.T.: Jahnke, Carsten: Heringsfang und -handel im 
Ostseeraum des Mittelalters  
ISBN 3-412-10599-6 
Standort: FMAG' 2000 A 19890 
 
<PJA 100> 
Acta Borussica : Neue Folge / hrsg. von der Berlin-Brandenburgischen Akademie der Wissenschaften. Unter der 
Leitung von Jürgen Kocka ... - Hildesheim [u.a.]: Olms -Weidmann, 1999 - 

Reihe 1: Die Protokolle des Preußischen Staatsministeriums 1817 - 1934/38 
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Bd. 3: 9. Juni 1840 bis 14. März 1848 / bearb. von Bärbel Holtz. - 2000. - IX, 555 S. 
ISBN 3-487-11000-8 
Standort: LS1' PNR 6790 = FB 23279:1,3 

Bd. 7: 8. Januar 1879 bis 19. März 1890 / bearb. von Hartwin Spenkuch. - 1999. - IX, 533 S. 
ISBN 3-487-11004-0 (Gewebe) 
Standort: LS1' PNR 6790 = FB 23279:1,7 

Bd. 10: 14. Juli 1909 bis 11. November 1918 / bearb. von Reinhold Zilch. - 1999. - IX, 495 S. 
ISBN 3-487-11007-5 
Standort: LS1' PNR 6790 = FB 23279:1,10 
 

<PJD 100> 
Pommersche Landtagsakten / hrsg. von Werner Buchholz. Bearb. von Andreas Ritthaler .. - Köln [u.a.] : Böhlau, 
2000-. - 25 cm 
(Veröffentlichungen der Historischen Kommission für Pommern : Reihe 4, Quellen zur pommerschen Geschichte ; 
...) 

Bd. 1: Von den Anfängen bis zum Erbteilungsvertrag 1541 
Teilbd. 1: 1521 - 1535. - 2000. - XXXIV, 278 S. : Ill. 

(Veröffentlichungen der Historischen Kommission für Pommern : Reihe 4, Quellen zur pommerschen 
Geschichte ; 13,1) 
Literaturverz. S. [XV] - XXXI 
ISBN 3-412-01599-7 
Standort: LS1' PNR 7090 = FA 23222:1,1 
 

<PJD 240> 
Sellmer, Lutz  
Albrecht VII. von Mecklenburg und die Grafenfehde (1534 - 1536) / Lutz Sellmer. - Frankfurt am Main [u.a.] : 
Lang, 1999. - 499 S. : graph. Darst. ; 21 cm 
(Kieler Werkstücke : Reihe A, Beiträge zur schleswig-holsteinischen und skandinavischen Geschichte ; 22) 
Zugl.: Kiel, Univ., Diss., 1997 
ISBN 3-631-33214-9 (kart.) 
Standort: FMAG' 2000 A 19198 
 
<PJF 260> 
Meuschel, Sigrid 
Friedliche Revolution in Sachsen : das Ende der DDR und die Wiedergründung des Freistaates / Sigrid Meuschel; 
Michael Richter; Hartmut Zwahr. - Dresden : Hannah-Arendt-Institut für Totalitarismusforschung, 1999. - 59 S. 
(Berichte und Studien ; 22) 
ISBN 3-931648-24-9 
Standort: K 2000 A 689 
 
Szejnmann, Claus-Christian W. 
Nazism in central Germany : the brownshirts in 'red' Saxony / Claus-Christian W. Szejnmann. - New York [u.a.] : 
Berghahn, 1999. - XXIV, 312 S. : graph. Darst., Kt. ; 22 cm 
(Monographs in German history ; 4) 
Literaturverz. S. 277 - 300 
ISBN 1-571-81942-8 
Standort: FMAG' 2000 A 18918 
 
<PJL 260> 
Jürgensen, Kurt 
Die Gründung des Landes Schleswig-Holstein nach dem Zweiten Weltkrieg : der Aufbau der demokratischen 
Ordnung in Schleswig-Holstein wä hrend der britischen Besatzungszeit 1945 - 1949 / Kurt Jürgensen. - 2., 
neugestaltete und erw. Aufl. - Neumünster : Wachholtz, 1998. - 203 S. : Ill., Kt. 
ISBN 3-529-02701-4 
Standort: FMAG' 2000 A 5975 
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<PJL 800> 
Marhencke, Ernst-Erich 
Hans Reimer Claussen : (1804 - 1894) ; Kämpfer für Freiheit und Recht in zwei Welten ; ein Beitrag zu Herkunft 
und Wirken der "Achtundvierziger" / Ernst-Erich Marhencke. - Frankfurt am Main [u.a.] : Lang, 1999. - 480 S. : Ill., 
graph. Darst. ; 21 cm 
(Kieler Werkstücke : Reihe A, Beiträge zur schleswig-holsteinischen und skandinavischen Geschichte ; 23) 
Zugl.: Kiel, Univ., Diss., 1998 
ISBN 3-631-34634-4 (kart.) 
Standort: FMAG' 2000 A 20195 
 
<PJO 260> 
Anfang und Ende zugleich : der Braunschweigische Landtag 1946 / hrsg. von Klaus Erich Pollmann .. - 
[Wolfenbüttel] : Selbstverl. des Braunschweigischen Geschichtsvereins, 1999. - 344 S. : Ill., graph. Darst. 
(Quellen und Forschungen zur Braunschweigischen Geschichte ; 35) 
Literaturverz. S. 327 - 332 
ISBN 3-928009-16-8 
Standort: FMAG' 2000 A 19666 
 
<PJO 600> 
Ostfriesland im Dritten Reich : die Anfänge der nationalsozialistischen Gewaltherrschaft im Regierungsbezirk 
Aurich ; 1933 - 1938 ; Beiträge des Kolloquiums der Ostfriesischen Landschaft am 7. und 8. Februar 1992 / hrsg. 
von Herbert Reyer. - Aurich : Ostfriesische Landschaftliche Verl.- und Vertriebsges., 1999. - 100 S. ; 24 cm 
[Kongr.:] Kolloquium der Ostfriesischen Landschaft : 1992.02.07-08 
(Beiträge und Ergebnisse der Kolloquien // Forschungsinstitut für den Friesischen Küstenraum) 
ISBN 3-932206-14-2 (kart.) 
Standort: FMAG' 2000 A 4250 
 
<PJO 700> 
Ausstellung Geschichte der Stadt Braunschweig <1991 - 1996> 
Die Ausstellung "Geschichte der Stadt Braunschweig" im Altstadtrathaus / [Red.: G. Kircher ...]. Städtisches 
Museum Braunschwe ig. - Braunschweig : Städt. Museum, 1991- 
[Kongr.:] Ausstellung "Geschichte der Stadt Braunschweig" ; (Braunschweig) : 1991-1996 

Teil 3: I. Die Stadtwerdung 9. Jh.-1227. II. Die Bürger- und Hansestadt 1227-1671. - 1995. - 115 S. : Zahlr. Ill., 
Kt. 
Literaturverz. S. 110 - 114 
ISBN 3-927288-21-7 
Standort: FA 17675:3 
 

Böhme, Ernst 
Göttingen : kleiner Führer durch die Stadtgeschichte / Ernst Böhme. Hrsg.: Stadt Göttingen, Stadtarchiv. - Göttingen 
: GT-Verl., 1999. - 48 S. : Ill., Kt. 
(Veröffentlichungen des Stadtarchivs Göttingen ; 6) 
Literaturverz. S. 43 
ISBN 3-924781-33-8 
Standort: K 2000 A 1130 
 
Celle - unsere Heimat? : Materialien zur Ausstellung "Fremde Heimat Niedersachsen" / Rainer Schulze (Hrsg.). - 1. 
Aufl. - Celle : Landkreis Celle, Kreisarchiv und Museumsverein e.V., 1999. - 86 S. : Ill. 
[Kongr.:] Ausstellung "Fremde Heimat Niedersachsen" ; (Celle) : 1999.03.20-08.29 
(Quellen und Darstellungen zur Geschichte des Landkreises Celle ; 4) 
ISBN 3-9805636-3-4 
Standort: K 2000 A 709 
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Driever, Rainer 
Obrigkeit liche Normierung sozialer Wirklichkeit : die städtischen Statuten des 14. und 15. Jahrhunderts in 
Südniedersachsen und Nordhessen / Rainer Driever. - Bielefeld : Verl. für Regionalgeschichte, 2000. - 279 S. ; 21 
cm 
(Göttinger Forschungen zur Landesgeschichte ; 2) 
Literaturangaben. - Zugl.: Göttingen, Univ., Diss., 1998 
ISBN 3-89534-254-8 (brosch.) 
Standort: 7/1017#DISS 2000 A 9012 
 
Fremde Heimat Niedersachsen : Begleitheft zur Ausstellung "50 Jahre Flüchtlinge und Vertriebene in Stadt und 
Landkreis Celle" im Bomann-Museum Celle vom 20.3. bis 29.8.1999 / Reinhard Rohde; Rainer Schulze; Rainer 
Voss. - 1. Aufl. - Celle : Ströher, 1999. - 48 S. : zahlr. Ill., Kt. 
[Kongr.:] Ausstellung "50 Jahr Flüchtlinge und Vertriebene in Stadt und Landkreis Celle" ; (Celle) : 1999.03.20-
08.29 
(Quellen und Darstellungen zur Geschichte des Landkreises Celle ; 3) 
Literaturverz. S. 47 - 48 
ISBN 3-9805636-2-6 
Standort: K 2000 A 708 
 
Himmelsthür : Beiträge zur Geschichte ; [Ergebnisse eines Kurses der Hildesheimer Volkshochschule in den Jahren 
1996 - 1999] / [Hrsg.: Hildesheimer Volkshochschule e.V.]. Mit Beitr. von Maria Bachmann ... [Red.: Karola Dönitz 
...]. - 1. Aufl. - Hildesheim : Lax, 1999. - 432 S. : Ill., Kt. ; 20 x 21 cm + 1 Beil 
(Veröffentlichungen der Hildesheimer Volkshochschule zur Stadtgeschichte Hildesheims ; H. 9) 
Literaturverz. S. 413 - 418 
ISBN 3-8269-6259-1 (kart.) 
Standort: FMAG' 2000 A 26507 
 
Meibeyer, Wolfgang 
Dörfer und Höfe im Kirchspiel Oesingen : eine siedlungsgeographische Studie zur frühen Entwicklung der 
mittelalterlichen Kulturlandschaft in der südlichen Lüneburger Heide / Wolfgang Meibeyer. - Gifhorn : Landkreis 
Gifhorn [u.a.], 1999. - 99, 16 S. : Ill., graph. Darst., Kt. 
(Schriftenreihe des Kreisarchives Gifhorn ; 17) 
Literaturverz. S. 93 - 95. - Die Vorlage enth. insgesamt 2 Werke 
ISBN 3-929632-44-6 
Standort: FMAG' 2000 A 25796 

Enth. außerdem: Siedlungsbefunde aus dem 11. Jahrhundert im alten Dorfkern / von Andreas Wallbrecht. - 1999 
 

Reyer, Herbert 
Kleine Geschichte der Stadt Hildesheim / Herbert Reyer. - 1. Aufl. - Hildesheim : Lax, 1999. - VIII, 131 S. : zahlr. 
Ill. ; 21 cm 
Literaturverz. S. 122 - 127 
ISBN 3-8269-6300-8 (kart.) 
Standort: FMAG' 2000 A 4718 
 
Warnecke, Burchardt 
Der Braunschweiger Nußberg und seine Umgebung / Burchardt Warnecke. - 4., erw. Aufl. - Braunschweig : 
Stadtbibliothek, 2000. - 106 S. : Ill., Kt. ; 21 cm 
(Kleine Schriften // Stadtarchiv und Stadtbibliothek Braunschweig ; 28) 
Standort: FMAG' 2000 A 25756 
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<PJQ 100> 
Die Kabinettsprotokolle der Hessischen Landesregierung  : Kabinett Geiler, 1945 - 1946 / hrsg. von Andreas 
Hedwig in Zsarb. mit Jutta Scholl-Seibert. - Wiesbaden : Historische Kommission für Nassau, 2000. - LXXXIV, 900 
S. : Ill. ; 25 cm 
(Veröffentlichungen der Historischen Kommission für Nassau ; 67) 
(Vorgeschichte und Geschichte des Parlamentarismus in Hessen ; 20) 
ISBN 3-930221-07-1 
Standort: FMAG' 2000 A 19992 
 
<PJQ 300> 
Schmahl, Helmut 
Verpflanzt, aber nicht entwurzelt : die Auswanderung aus Hessen-Darmstadt (Provinz Rheinhessen) nach Wisconsin 
im 19. Jahrhundert / Helmut Schmahl. - Frankfurt am Main [u.a.] : Lang, 2000. - 448 S. : graph. Darst., Kt. ; 21 cm 
(Mainzer Studien zur Neueren Geschichte ; Bd. 1) 
Zugl.: Mainz, Univ., Diss., 1999 
ISBN 3-631-34952-1 (kart.) 
Standort: FMAG' 2000 A 19192 
 
<PJQ 700> 
Gries, Hartmut 
Von Mühlen und Müllern in Bieber / Hartmut Gries. - Offenbach : Offenbacher Geschichtsverein, 1999. - 176 S. : 
Ill., Kt. 
(Offenbacher Geschichtsblätter ; 43) 
Standort: FMAG' 2000 A 25174 
 
Leckringhausen 1699 - 1999 : 300 Jahre Geschichte eines Hugenottendorfes / Bearb. Irmgard Winter. 
[Regionalmuseum Wolfhagen]. - Wolfhagen : Regionalmuseum, 1999. - 128 S. : Ill., graph. Darst., Kt. ; 21 cm 
(Schriften des Vereins Regionalmuseum Wolfhagen : Reihe Forschungen ; Bd. 8) 
ISBN 3-924219-16-8 (kart.) 
Standort: FMAG' 2000 A 19664 
 
<PJR 100> 
Westfälisches Urkundenbuch : Fortsetzung von Erhards Regesta Historiae Westfaliae / Hrsg. von dem Verein für 
Geschichte und Alterthumskunde Westfalens. - Münster : Regensberg, 1871- 
(Veröffentlichungen der Historischen Kommission für Westfalen ; 1) 
Bd. 9, Lfg. 2 ff. im Verl. Aschendorff, Münster ersch. - Auch Sekundärausg. 
NE: Bestand u. Einzeltitel s. Real-Kat. 

Bd. 11: Die Urkunden des Kölnischen Westfalen 1301 - 1325 
Lfg. 2: 1311 - 1320 / bearb. von Manfred Wolf. - 2000. - S. 473 - 1002. 

ISBN 3-402-06693-9 
Standort: LS1' PNR 4290 = 4 H WESTF 546:11,2 s 
 

<PJR 150> 
Ballhorn-Rosen, Friedrich Ernst 
Welch tolle Zeiten erleben wir! : die Briefe des lippischen Kanzlers Friedrich Ernst Ballhorn-Rosen an seinen Sohn 
Georg in Konstantinopel 1847-1851 / bearb. von Agnes Stache-Weiske. - Detmold : Lippische Geschichtsquellen, 
1999. - XVIII, 470 S. : Ill. ; 25 cm 
(Lippische Geschichtsquellen ; 23) 
ISBN 3-923384-14-9 
Standort: FMAG' 2000 A 19232 
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Der Dreissigjährige Krieg und der Alltag in Westfalen : Quellen aus dem Staatsarchiv Münster / bearb. im 
Staatsarchiv Münster. Red.: Leopold Schütte. - Münster : Nordrhein-Westfälisches Staatsarchiv, 1998. - 355 S. : Ill. ; 
24 cm 
(Veröffentlichungen der Staatlichen Archive des Landes Nordrhein-Westfalen : Reihe C, Quellen und Forschungen ; 
43) 
Literaturverz. S. 308 - 309 
ISBN 3-932892-09-7 (Gb.) [formal falsch] 
Standort: FMAG' 2000 A 19582 
 
Haverland, Gerwin 
[Der Ketterspegel] Der "Ketterspegel" des Daniel von Soest : (1533) / bearb. von Ulrich Löer. - Münster in 
Westfalen : Aschendorff, 1991. - VII, 223, [8] S. : Ill. ; 24 cm 
(Veröffentlichungen der Historischen Kommission für Westfalen : 44, Quellen und Forschungen zur Kirchen- und 
Religionsgeschichte ; 1) 
Zugl.: Münster (Westfalen), Univ., Diss. U. Löer, 1988 
ISBN 3-402-06885-0 (kart.) 
Standort: FMAG' 99 A 23754 
 
Quellen zur Geschichte der Kölner Laienbruderschaften vom 12. Jahrhundert bis 1562/63 / bearb. von Klaus 
Militzer. - Düsseldorf : Droste, 1997-. - 31 cm 
(Publikationen der Gesellschaft für Rheinische Geschichtskunde ; 71) 

Bd. 3: Nachträge. - 1999. - XXV, 271 S. 
ISBN 3-7700-7601-X (brosch.) 
Standort: FA 21260:3 
 

Schröder-Dronemann, Heinrich 
[Das Diarium] Das Diarium des Abtes Heinrich Schröder-Dronemann von Marienmünster : 1503 - 1548 / hrsg. von 
Johannes Bauermann ... - Münster : Aschendorff, 1992. - VII, 84 S. ; 24 cm 
(Veröffentlichungen der Historischen Kommission für Westfalen : 44, Quellen und Forschungen zur Kirchen- und 
Religionsgeschichte ; 3) 
Text lat., komm. dt. - Literaturverz. S. 67 - 74 
ISBN 3-402-06887-7 (kart.) 
Standort: FMAG' 99 A 23756 
 
<PJR 300> 
Weidner, Marcus 
Landadel in Münster 1600 - 1760 : Stadtverfassung, Standesbehauptung und Fürstenhof / Marcus Weidner. - 
Münster : Aschendorff, 2000-. - 25 cm 
(Quellen und Forschungen zur Geschichte der Stadt Münster ; N.F., 18 : Serie B, Monographien ; 6) 
Zugl.: Münster, Univ., Diss., 1998-1999. - Erschienen: 1 - 2 
ISBN 3-402-06641-6 

Teil 1. - 2000. - XIII, 578 S. : Ill., graph. Darst., Kt. 
(Quellen und Forschungen zur Geschichte der Stadt Münster ; N.F., 18,1 : Serie B, Monographien ; 6,1) 
Standort: FMAG' 2000 A 19994:1 

Teil 2. - 2000. - S. 580 - 1268. : Ill., graph. Darst., Kt. 
(Quellen und Forschungen zur Geschichte der Stadt Münster ; N.F., 18,2 : Serie B, Monographien ; 6,2) 
Standort: FMAG' 2000 A 19994:2 
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<PJR 600> 
"Jede Umwälzung trägt den Charakter ihrer Zeit" : Ostwestfalen-Lippe 1848/49 ; regionalhistorische Studien ; 
anläßlich der Ausstellung Revolution - Kommunikation - Öffentlichkeit im Historischen Museum Bielefeld, 9. Mai 
bis 15. August 1999 ; Texte und Dokumente / hg. v. Horst Walter Blanke. - Bielefeld : Historisches Museum, 1999. - 
306 S. : Ill. ; 21 cm 
[Kongr.:] Ausstellung ; (Bielefeld) : 1999.05.09-08.15 
(Schriften der Historischen Museen der Stadt Bielefeld ; Bd. 14) 
ISBN (kart.) 
Standort: FMAG' 2000 A 27030 
 
<PJR 700> 
Terhalle, Hermann 
Die Veröffentlichungen des Heimatvereins Vreden 1973 bis 1998 / zsgest. von Hermann Terhalle. [Hrsg. vom 
Heimatverein Vreden]. - Vreden : Heimatverein Vreden, 1999. - 112 S. : Ill. ; 24 cm 
(Beiträge des Heimatvereins Vreden zur Landes- und Volkskunde ; Bd. 57) 
ISBN 3-926627-29-8 (Pp.) 
Standort: FMAG' 2000 A 25890 
 
<PJR 900> 
Bewahren und Bewegen : Lebenserinnerungen, ausgewählte Aufsätze und Schriftenverzeichnis eines westfälischen 
Archivars und Historikers ; Festgabe für Wilhelm Kohl zum 85. Geburtstag / hrsg. von Karl Hengst ... - Paderborn : 
Bonifatius, 1998. - 462 S. : Ill. ; 25 cm 
(Schriften der Historischen Kommission für Westfalen ; 15) 
Verz. d. Schriften Wilhelm Kohl: S. 441 - 461 
ISBN 3-89710-070-3 (Pp.) 
Standort: FMAG' 2000 A 17883 
 
<PJT 800> 
Schmidt, Anna 
Chronik von Eiweiler : Erinnerungen aus dem Leben der Handarbeitslehrerin Anna Schmidt, 1865 - 1945. - 
Nonnweiler : Verein für Heimatkunde Nonnweiler e.V., 1999. - 112 S. : Ill. 
(Hochwälder Hefte zur Heimatgeschichte ; H. 39 = Jg. 19) 
Standort: FMAG' 2000 A 25396 
 
<PJV 000> 
Handbuch der baden-württembergischen Geschichte / im Auftr. der Kommission für geschichtliche Landeskunde 
in Baden-Württemberg hrsg. von Meinrad Schaab und Hansmartin Schwarzmaier in Verbindung mit Gerhard 
Taddey. - Stuttgart : Klett-Cotta, 1992-. - 25 cm 
(Veröffentlichung der Kommission für Geschichtliche Landeskunde in Baden-Württemberg) 

Bd. 1, Teil 2: Allgemeine Geschichte ; Teil 2. Vom Spätmittelalter bis zum Ende des Alten Reiches / Red.: 
Michael Klein. - 2000. - XXI, 872 S. 
Literaturangaben 
ISBN 3-608-91948-1 
Standort: LS1' PNR 5900 = FA 17761:1,2 
 

<PJV 240> 
Die Habsburger im deutschen Südwesten : neue Forschungen zur Geschichte Vorderösterreichs / hrsg. von Franz 
Quarthal ... - Stuttgart : Thorbecke, 2000. - 470 S. ; 24 cm 
ISBN 3-7995-0124-X 
Standort: FMAG' 2000 A 291 
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<PJV 260> 
Krisenjahre und Aufbruchszeit : Alltag und Politik im französisch besetzten Baden ; 1945 - 1949 / Edgar 
Wolfrum; Peter Fäßler; Reinhard Grohnert. - München : Oldenbourg, 1996. - 296 S. ; 23 cm 
(Nationalsozialismus und Nachkriegszeit in Südwestdeutschland ; Bd. 3) 
Includes bibliographical references and indexes 
ISBN 3-486-56196-0 (Gewebe) 
Standort: FMAG' 2000 A 19031 
 
<PJV 700> 
Campenhausen, Moritz von 
Der Klerus der Reichsstadt Esslingen 1321 - 1531 : das Verhältnis des Rates zu den Geistlichen von der 
Kapellenordnung bis zur Reformation / Moritz von Campenhausen. - Esslingen : Stadtarchiv, 1999. - 287 S. : Ill., 
graph. Darst., Kt. 
(Esslinger Studien : Schriftenreihe ; 19) 
Zugl.: Göttingen, Univ., Diss., 1997 
Standort: FMAG' 2000 A 25240 
 
Kolb, Johann 
Heidelberg : die Entstehung einer landesherrlichen Residenz im 14. Jahrhundert / Johann Kolb. - Sigmaringen : 
Thorbecke, 1999. - 232 S. : Ill., graph. Darst., Kt. ; 24 cm + Ill 
(Residenzenforschung ; 8) 
Literaturverz. S. [219] - 228. - Zugl.: Kiel, Univ., Diss., 1994 
ISBN 3-7995-4508-5 (Gewebe) 
Standort: FMAG' 2000 A 18825 
 
Schuster, Peter  
Eine Stadt vor Gericht : Recht und Alltag im spätmittelalterlichen Konstanz / Peter Schuster. - Paderborn [u.a.] : 
Schöningh, 2000. - 353 S. : graph. Darst. ; 24 cm 
Literaturverz. S. 320 - 344. - Zugl.: Bielefeld, Univ., Habil.-Schr., 1997 
ISBN 3-506-78209-6 (Gb.) 
Standort: FMAG' 2000 A 3931 
 
<PJV 800> 
Bradler, Günther 
Nachlaß Gebhard Müller : Inventar des Bestands Q 1/35 im Hauptstaatsarchiv Stuttgart / bearb. von Gü nther Bradler, 
Peter Bohl und Kurt Hochstuhl. - Stuttgart [u.a.] : Kohlhammer, 2000. - 430 S. : Ill. 
(Veröffentlichungen der Staatlichen Archivverwaltung Baden-Württemberg ; 54) 
ISBN 3-17-016382-5 
Standort: FMAG' 2000 A 20629 
 
Fischer, Erhard 
Schorndorfer Köpfe : auswärts geborene Persönlichkeiten in ihrer Beziehung zu der Stadt ; 117 Lebensbilder / 
Erhard Fischer. - Schorndorf : Bacher [u.a.], 1999. - 271 S. ; 25 cm 
ISBN 3-924431-31-0 (Pp.) 
Standort: FMAG' 2000 A 27390 
 
<PJY 150> 
Dokumente zur Geschichte der Arbeiterbewegung in Nürnberg. - Nürnberg : Selbstverl. des Stadtrats zu 
Nürnberg, 1985- 
(Quellen zur Geschichte und Kultur der Stadt Nürnberg ; ...) 
[Rückent.:] Arbeiterbewegung in Nürnberg 

Bd. 6: Von der Kapitulation des faschistischen Deutschlands bis  zum Ende des Bayernstreiks 1945 - 1954 / bearb. 
von Gabriele Müller-Ballin. - 1995. - 340 S. : Ill. 
(Quellen zur Geschichte und Kultur der Stadt Nürnberg ; 18) 
ISBN 3-925002-18-9 (kart.) 
Standort: FMAG' ZA 17685:18 
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<PJY 600> 
Wittelsbach und Unterfranken : Vorträge des Symposions: 50 Jahre Freunde Mainfränkischer Kunst und 
Geschichte / hrsg. von Ernst-Günter Krenig. - Würzburg : Freunde Mainfränkischer Kunst und Geschichte [u.a.], 
1999. - 271 S. 
[Kongr.:] Symposion 50 Jahre Freunde Mainfränkischer Kunst u nd Geschichte : 1998. 
[Kongr.:] Colloquium "Wittelsbach und Unterfranken" : 1998. 
(Mainfränkische Studien ; 65) 
Standort: FMAG' 2000 A 19044 
 
Geschichte der Schweiz, Österreichs, Ungarns, Tschechiens und der Slowakei 

<PKB 300> 
Wirtschaft und Herrschaft : Beiträge zur ländlichen Gesellschaft in der östlichen Schweiz, (1200-1800) / Thomas 
Meier; Roger Sablonier (Hg.). - Zürich : Chronos-Verl., 1999. - 468 S. : Ill., graph. Darst. 
ISBN 3-905313-18-9 
Standort: FMAG' 2000 A 7971 
 
<PKE 600> 
Bernhard Wartmann (1739 - 1815) : zur Geschichte der Helvetischen Revolution in Stadt und Landschaft St. 
Gallen / unter Mitw. von Ursula Hasler... bearb. von Marcel Mayer und Ernst Ziegler. - St. Gallen : Ekkehard-Presse 
Druck- und Verlags-AG, 1998. - 152 S. : Ill., Kt. 
(Neujahrsblatt // Historischer Verein des Kantons St. Gallen ; 138) 
Standort: 99 B 4698 
 
<PLB 150> 
Maurer, Rudolf 
Urkunden und Aktenstücke zur Geschichte des Augustiner-Eremiten-Klosters zu Baden bei Wien (1285 - 1545) / 
Rudolf Maurer. - Wien : Verl. der Österreichischen Akademie der Wissenschaften, 1998. - 404 S. ; 24 cm 
(Fontes rerum Austriacarum : Abt. 2, Diplomataria et acta ; 89) 
ISBN 3-7001-2704-9 (brosch.) 
Standort: FMAG' 2000 A 17501 
 
<PLE 200> 
Polen und Österreich im 17. Jahrhundert / hrsg. von Walter Leitsch und Stanislaw Trawkowski. - Wien [u.a.] : 
Böhlau, 1999. - 294 S. : graph. Darst. ; 24 cm 
[Kongr.:] Tagung ; (Wien) : 1996.09.25-27 
(Wiener Archiv für Geschichte des Slawentums und Osteuropas ; 18) 
ISBN 3-205-99183-4 (brosch.) 
Standort: FMAG' 2000 A 18667 
 
<PLH 100> 
Die Ministerratsprotokolle Österreichs und der Österreichisch-Ungarischen Monarchie, 1848 - 1918. - Wien : 
Österr. Bundesverl., 1970- 
ISBN 3-215-71222-9 

Ser. 1: Die Protokolle des Österreichischen Ministerrates, 1848 - 1867 / hrsg. vom Österreichischen Ost- und 
Südosteuropa-Institut. Red.: Waltraud Heindl 
Früher: Red.: Helmut Rumpler 
Abt. 1: Die Ministerien des Revolutionsjahres 1848 : 20. März 1848 - 21. November 1848 / bearb. und eingel. 

von Thomas Kletecka. - 1996. - LXVII, 728 S. 
ISBN 3-215-12465-3 
Standort: FA 6422:1,1 

Abt. 5: Die Ministerien Erzherzog Rainer und Mensdorff 
9: 9. Dezember 1864 - 11. Juli 1865 / bearb. und eingel. von Stefan Malfèr. - 1997. - L, 489 S. 

ISBN 3-215-12730-X (kart.) 
Standort: FA 6422:1,5,9 
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<PLH 150> 
Hochedlinger, Michael 
Der Weg in den Krieg : die Berichte des Franz Paul Zigeuner von Blumendorf, k.k. Geschäftsträger in Paris 1790 - 
1792 / Michael Hochedlinger. - Wien : Verl. der Österreich. Akad. der Wiss., 1999. - LXXV, 298 S. : Ill., graph. 
Darst. ; 24 cm 
(Fontes rerum Austriacarum : Abt. 2, Diplomataria et acta ; 90) 
ISBN 3-7001-2773-1 (brosch.) 
Standort: FMAG' 2000 A 17502 
 
<PLK 000> 
Geschichte der österreichischen Bundesländer seit 1945  / hrsg. von Herbert Dachs ... - Wien [u.a] : Böhlau, 1997-
. - 25 cm 
(Schriftenreihe des Forschungsinstitutes für Politisch-Historische Studien der Dr.-Wilfried-Haslauer-Bibliothek ; 6) 
ISBN 3-205-98701-2 

4: Vorarlberg : zwischen Fußach und Flint, Alemannentum und Weltoffenheit / Franz Mathis ... (Hg.). - 2000. - 
XII, 596 S. : Ill., graph. Darst. 
Literaturverz. S. 551 - 568 
ISBN 3-205-98790-X 
Standort: LS1' PNR 8361 = FA 21321:4 
 

<PLK 200> 
Polaschek, Martin F.  
Im Namen der Republik Österreich! : die Volksgerichte in der Steiermark 1945 bis 1955 / Martin F. Polaschek. - 
Graz : Steiermärkisches Landesarchiv, 1998. - 312 S. : Ill., graph. Darst. 
(Veröffentlichungen des Steiermärkischen Landesarchives ; 23) 
ISBN 3-901938-01-X 
Standort: FMAG' 2000 A 18848 
 
<PLK 500> 
Sillaber, Alois 
Nicht Rot und nicht Schwarz, sonder Weiß-Grün ist die Lösung! : Kulturpolitik in der Steiermark zwischen 1945 und 
1960 / Alois Sillaber. - Graz : dbv-Verl., 1999. - 255 S. 
(Dissertationen der Karl-Franzens-Universität Graz ; 114) 
Zugl.: Graz, Univ., Diss 
ISBN 3-7041-9074-8 
Standort: FMAG' 2000 A 25572 
 
<PLK 600> 
Gullberg, Tom 
State, territory and identity : the principle of national self-determination, the question of territorial sovereignty in 
Carinthia and other Post-Habsburg territories after the First World War / Tom Gullberg. - Åbo : Åbo Akad. Förl. ; 
Åbo Akademi Univ. Press, 2000. - 217 S. : Ill., Kt. 
Zugl.: Åbo, Akad. Akad. avh., 2000 
ISBN 951-765-032-9 
Standort: FMAG' 2000 A 26777 
 
<PMA 200> 
Almási, János 
Geschichte der Deutschen in Ungarn : Zusammenfassung mit Dokumenten / János Almási. - 1. kiad. - Budapest : 
Nemzeti Tankönyvk., 1999. - 195 S. 
Parallelsacht.: Magyarországi németek története 
ISBN 963-19-0004-5 
Standort: FMAG' 2000 A 3439 
 

56



<PMH 200> 
Kunz, Egon F. 
Magyarok Ausztráliában / Kunz Egon. - Budapest : Teleki László Alapítvány, 1997. - 249 p. ; 25 cm 
(Magyarságkutatás könyvtára ; 21) 
Ungarn in Australien 
ISBN 963-04-96340 [formal falsch] 
Standort: FMAG' 99 A 19915 
 
<PMK 150> 
Trianon felé : a gyoztes nagyhatalmak tárgyalásai Magyarországról ; (Paul Mantoux tolmácstiszt feljegyzései) / 
szerk., sajtó alá rendezte Litván György. - Budapest : MTA Történettudományi Int., 1998. - 263 S. : Ill. 
Die Verhandlungen der Siegermächte des Ersten Weltkrieges über Ungarn 
ISBN 963-8312-55-6 
Standort: FMAG' 99 A 13232 
 
<PMK 600> 
Nekem szülohazám (volt) ... : Megjelent a Fejér megyei németek kitelepítése befejezésének 50. évfordulóján / [A 
bevezetot írta és a kötetet szerkesztette Erdos Ferenc]. - Mór [u.a.], 1998. - 197 S. 
(Fejér Megyei Levéltár Közleményei ; 24) 
Mit deutscher Zsfassung u.d.Sacht.: Für mich Heimatland (war) ... 
ISBN 963-7233-24-5 
Standort: FMAG' 99 A 16417 
 
Geschichte Skandinaviens 

<PNC 700> 
Koudal, Jens Henrik 
For borgere og bønder : stadsmusikantvæsenet i Danmark ca. 1660 - 1800 / Jens Henrik Koudal. - København : 
Museum Tusculanums Forl., 2000. - 836 S. : Ill., Kt., Noten. 
Zugl.: København, Univ., Afh., 1998 
ISBN 87-7289-548-9 
Standort: 2000 B 25227 
 
<PND 300> 
Snell, Gesa 
Deutsche Immigranten in Kopenhagen 1800 - 1870 : eine Minderheit zwischen Akzeptanz und Ablehnung / Gesa 
Snell. - Münster [u.a] : Waxmann, 1999. - 305 S. : Ill., graph. Darst. ; 21 cm 
(Internationale Hochschulschriften ; 309) 
Literaturverz. S. 278 - 302. - Zugl.: Göttingen, Univ., Diss., 1997 
ISBN 3-89325-649-0 (kart.) 
Standort: 7/1017#DISS 2000 A 9021 
 
<PNJ 300> 
Lundmark, Lennart 
Så länge vi har marker : samerna och staten under sexhundra år / Lennart Lundmark. - 1. uppl., 2. tr. - Stockholm : 
Prisma, 1999. - 143 p. : ill., map. ; 22 cm 
Includes bibliographical references p. 142 - 143 
ISBN 91-518-3453-7 
Standort: FMAG' 2000 A 2632 
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<PNM 200> 
Frenander, Anders 
Debattens vågor : om politisk-ideologiska frågor i efterkrigstidens svenska kulturdebatt / Anders Frenander. - 
Göteborg : Inst. för Idé- och Lärdomshistoria, Göteborgs Univ., 1999. - VIII, 394 S. 
(Arachne ; 13) 
Zugl.; Göteborg, Univ., Diss., 1998 
ISBN 91-973298-3-5 
Standort: FMAG' 2000 A 26568 
 
Jonsson, Tomas  
Att anpassa sig efter det möjliga : utsugningsbegreppet och SAP:s ideologiska förändringar 1911 - 1944 / Tomas 
Jonsson. - Göteborg : Institutionen för ide- och lärdomshistoria ; Göteborgs Universitet, 2000. - IX, 428 S. 
(Arachne ;Nr. 14) 
Zugl.; Göteborg, Univ., Diss 
ISBN 91-973298-4-3 
Standort: FMAG' 2000 A 25592 
 
<PNN 600> 
Lindkjølen, Hans 
Nordkalotten : oppdagelser - ressurser - misjon ; nordisk saga på 1700-tallet / Hans Lindkjølen. - Vinterbro : 
Atheneum, 1995. - 176 S. : Ill., Kt. 
Literaturverz. S. 174 - 176 
ISBN 82-503-1035-7 
Standort: 2000 B 551 
 
<PNO 200> 
Maillefer, Jean Marie 
Chevaliers et princes allemands en Suède et en Finlande à l'époque des Folkungar : (1250 - 1363) ; le premier 
établissement d'une noblesse allemande sur la rive septentrionale de la Baltique / Jean Marie Maillefer. - Frankfurt 
am Main [u.a.] : Lang, 1999. - 444 S. ; 23 cm + Ill 
(Kieler Werkstücke : Reihe D, Beiträge zur europäischen Geschichte des späten Mittelalters ; 10) 
Zugl.: Paris, Panthéon-Sorbonne, Diss., 1996 
ISBN 3-631-34524-0 (kart.) 
Standort: FMAG' 99 A 23442 
 
<PNS 300> 
Saukkonen, Pasi 
Suomi, Alankomaat ja kansallisvaltion identiteetti-politiikka : tutkimus kansallisen identiteetin poliittisuudesta, 
empiirinen sovellutus suomalaisiin ja hollantilaisiin teksteihin / Pasi Saukkonen. - Helsinki : Suomalaisen 
Kirjallisuuden Seura, 1999. - 315 S. : Ill., Kt. 
(Suomalaisen Kirjallisuuden Seuran toimituksia ; 752) 
Zsfassung in engl. Sprache u.d.T.: Finland, the Netherlands and the politics of a nation-state identity  
ISBN 951-746-104-6 
Standort: FMAG' 2000 A 17696 
 
Geschichte der Beneluxländer 

<PNU 200> 
Breda Vriesman, Dorothea Josephine Antoinette van 
In woelig vaarwater : Marineofficieren in de jaren 1779 - 1802 / door Dorothea Josephine Antoinette van Breda 
Vriesman. - Amsterdam : De Bataafsche Leeuw, 1998. - 240 S. : Ill. 
Zugl.: Leiden, Rijksuniv., Proefschr., 1998 
ISBN 90-6707-476-4 
Standort: 2000 B 25231 
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<PNU 400> 
Moree, Perry 
'Met vriend die God geleide' : het Nederlands-Aziatisch postvervoer ten tijde van de Verenigde Oost-Indische 
Compagnie / door Pieter Jan Moree. - Zutphen : Walburg Pers, 1998. - 287 S. : Ill., Kt. 
Zugl.: Leiden, Rijksuniv., Proefschr., 1998 
ISBN 90-5730-012-5 
Standort: FMAG' 2000 A 26867 
 
<PNV 700> 
Luikens, Elze 
Apeldoorn in de schaduw van Het Loo 1785 - 1905 : politieke, bestuurlijke en maatschappelijke ontwikkelingen in 
Apeldoorn / door E. Luikens. - Zutphen : Walburg Pers, 1999. - 309 S. : Ill. 
Zsfassung in engl. Sprache. - Zugl.: Nijmegen, Kath. Univ., Diss., 1999 
ISBN 90-5730-085-0 
Standort: FMAG' 2000 A 26560 
 
<PNW 200> 
Poelgeest, Lambertus van 
Japanse besognes : Nederland en Japan 1945 - 1975 / door Lambertus van Poelgeest. - [Den Haag] : Sdu, 1999. - 591 
S. 
Zugl.: Leiden, Rijksuniv., Proefschr., 1999 
ISBN 90-12-08661-2 
Standort: FMAG' 2000 A 27081 
 
Schulten, Johannes Wilhelmus Maria 
De geschiedenis van de ordedienst : mythe en werkelijkheid van een verzetsorganisatie / door Johannes Wilhelmus 
Maria Schulten. - Den Haag : Sdu, 1998. - 429 S. : Ill. 
Zugl.: Leiden, Rijksuniv., Proefschr., 1998 
ISBN 90-12-08633-7 
Standort: FMAG' 2000 A 27089 
 
Geschichte Grossbritanniens   

<PO 100>  
British documents on foreign affairs  : reports and papers from the Foreign Office confidential print / general eds. 
Kenneth Bourne ... - Frederick, Md. : Univ. Publ. of America, 1983- 
Ab Part 3 ff: general ed. Paul Preston and Michael Partridge 
ISBN 0-89093-603-X - ISBN 0-89093-606-4 

Pt. 4: From 1946 through 1950 
Ser. D: Latin America 1946 / ed. James Dunkerley 

ISBN 1-556-55767-1 
Vol. 1: Latin America, January 1946 - June 1946. - 2000. - XIX, 568 S. 

Standort: FB 13312:4,D,1 
Vol. 2: Latin America, July 1946 - December 1946. - 2000. - XIX, 578 S. 

Standort: FB 13312:4,D,2 
Ser. E: Asia 1946 / ed.Anthony Best 

Includes bibliographical references. - v. 1. Far Eastern affairs, January-June 1946 -- v. 2. Far Eastern affairs, 
July-December 1946 
ISBN 1-556-55768-X 
Vol. 1: Far eastern affairs, January 1946 June 1946. - 2000. - XIX, 578 S. 

Standort: FB 13312:4,E,1 
Vol. 2: Far eastern affairs, July 1946 - December 1946. - 2000. - XIX, 450 S. 

Standort: FB 13312:4,E,2 
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<PO 200>  
The history of Anglo-Japanese relations, 1600 2000 / general ed. Chihiro Hosoya and Ian Nish. - Basingstoke : 
Macmillan, 2000- 
ISBN 0-333-79224-6 

Vol. 1: The political-diplomatic dimension, 1600 - 1930 / ed. by Ian Nish and Yoichi Kibata. With assistance from 
Tadashi Kuramatsu. Foreword by Chihiro Hosoya and Ian Nish. - 2000. - XIII, 282 S. : Kt. ; 22cm 
Includes index 
ISBN 0-333-75387-9 
Standort: FA 23187:1 
 

Learning the law : teaching and the transmission of law in England, 1150 - 1900 / ed. by Jonathan A. Bush and 
Alain Wijffels. - London : Hambledon Press, 1999. - XXV, 417 S. ; 24cm 
[Kongr.:] British Legal History Conference ; 13 (Cambridge) : 1997.07.02-05 
Spine title: Learning the law : teaching and the transmission of English law, 1150-1900. - "Drawn from papers 
delivered to the Thirteenth British Legal History Conference in Cambridge on 2-5 July 1997" - p. xiii 
ISBN 1-85285-184-8 
Standort: FMAG' 2000 A 4927 
 
Robbins, Keith 
Britishness and British foreign policy : the 1997 FCO Annual Lecture / by Professor Keith Robbins. - London : FCO 
Historians, 1997. - 20p. ; 25cm 
(Occasional papers // FCO Historians ; no.14) 
ISBN 0-903359-73-1 
Standort: K 2000 A 828 
 
<PO 225>  
Kirk-Greene, Anthony H. M. 
Britain's imperial administrators, 1858-1966 / Anthony Kirk-Greene. - Basingstoke [u.a.] : Macmillan [u.a.], 2000. - 
XV, 347 S. : Kt. ; 22 cm 
(St Antony's series) 
Includes index. - Bibliography 
ISBN 0-333-73297-9 
Standort: FMAG' 2000 A 3085 
 
The Oxford history of the British Empire / Wm. Roger Louis, editor-in chief. - Oxford [u.a.] : Oxford Univ. Press, 
1998-1999. - 24 cm 
Erschienen: Vol. 1 (1998) - Vol. 5 (1999) 

Vol. 3: The nineteenth century / Andrew Porter, ed. - 1999. - XXII, 774 S. : graph. Darst., Kt. ; 25 cm 
Literaturangaben 
ISBN 0-19-820565-1 
Standort: LS1' PNQ 9410 = FA 21788:3 

Vol. 4: The twentieth century / Judith M. Brown ..., ed. - 1999. - XXVI, 773 S. : graph. Darst., Kt. ; 25 cm 
Includes bibliographical references and index 
ISBN 0-19-820564-3 
Standort: LS1' PNQ 9410 = FA 21788:4 

Vol. 5: Historiography / Robin W. Winks, ed. - 1999. - XXIV, 731 S. ; 25cm 
Literaturangaben 
ISBN 0-19-820566-X 
Standort: LS1' PNQ 9410 = FA 21788:5 
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<PO 250>  
Thomas, David A. 
Battles and honours of the Royal Navy / by David A. Thomas. - London : Leo Cooper, 1998. - 362 p.,[16] p. of 
plates. : ill., 1 map,ports. ; 24 cm 
Includes bibliographical references and index 
ISBN 0-85052-623-X 
Standort: FMAG' 2000 A 5081 
 
Thompson, Julian 
History of the Royal Marines / Julian Thompson. - London : Sidgwick & Jackson, 2000. - XV, 699p. : ill. ; 24cm 
ISBN 0-283-06315-7 
Standort: FMAG' 2000 A 7712 
 
<PO 300>  
State provision for social need / David Tyler (ed.). - Marlborough : Matthew, 1992-. - 86 Mikrofilme, 2 Guides. 
ISBN 1-85711-019-6 (kart.) 

Ser. 2: The Beveridge papers from the British Library of Political and Economic Science 
Pt. 3: Correspondence and papers on health services, old age, pensions, new towns and post-war Europe, 1919 - 

1962. - [Mikrofilm-Ausg.]. - 2000. - 36 Mikrofilme. ; 35 mm 
Standort: MA 2000-12:49-84 
 

<PO 400>  
A bibliography of British railway history / comp. by George Ottley. - London : Her Majesty's Stationery Office, 
1983- 
Suppl. 2 u.d.T.: Ottley's bibliography of British railway history. - Suppl. 2 comp. by Grahame Boyes, Matthew 
Searle and Donald Steggles. - Suppl. 2 erschienen im Verlag National Railway Museum, York, in assoc. with 
Railway & Canal Historical Society 

Suppl. 2: 12957 - 19605 : books, parts of books, pamphlets and academic theses on the history and description of 
public rail transport in the British Isles published up to the end of 1995, with corrigenda and addenda to the 
entries in the previous volumes / comp. by Grahame Boyes, Matthew Searle and Donald Steggles ; preface by 
George Ottley ; foreword by Andrew Scott. - York : National Railway Museum in assoc. with Railway & Canal 
Historical Society, 1998. - 647 p. : , 1 port. ; 25 cm 
Includes index 
ISBN 1-87282-610-5 
Standort: FB 23084:Sup,2 
 

The history and practice of Britain's railways  : a new research agenda / edited by R.W. Ambler. - Aldershot : 
Ashgate [usw.], 1999. - xvi, 154 p. : ill, maps. ; 24 cm 
Includes bibliographical references and index 
ISBN 1-8401-4667-2 
Standort: FMAG' 2000 A 7717 
 
Lloyd-Jones, Roger 
Raleigh and British bicycle industry : an economic and business history, 1870-1960 / Roger Lloyd-Jones and M. J. 
Lewis, with the assistance of Mark Eason. - Aldershot [u.a.] : Ashgate, 2000. - XI, 303 S. : ill. ; 24cm 
(Modern economic and social history) 
Includes index.. - Bibliography 
ISBN 1-85928-457-4 
Standort: FMAG' 2000 A 5113 
 
Mayhew, Nicholas J. 
Sterling : the rise and fall of a currency / Nicholas Mayhew. - London [u.a.] : Lane, 1999. - XIV, 305 p., [8] p. of 
plates. : Ill. ; 24 cm. 
ISBN 0-7139-9258-1 
Standort: FMAG' 2000 A 5204 
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<PO 600>  
Cardiganshire county history / general ed.: Ieuan Gwynedd Jones. - Cardiff : Published on behalf of the 
Cardiganshire Antiquarian Society in assoc. with the Royal Commission on the Ancient and Historical Monuments 
of Wales by the University of Wales Press, 1994- 

Vol. 3: Cardiganshire in modern times / ed. by Geraint H. Jenkins and Ieuan Gwynedd Jones. - 1998. - xvii, 633 p. 
: ill(1 col), facsims, maps, plans, ports. ; 29cm 
ISBN 0-7083-1489-9 
Standort: FB 18194:3 
 

<PO 800>  
Biography database 1680 - 1830 / Directors: J. Cannon .. - [Elektronische Ressource]. - Oxford [u.a.] : ABC-CLIO 
[u.a.], 1995-. - CD-ROMs. ; 12 cm + Install. Instruct., 1 floppy disk software upgrade to CD1 
Issue 1, Dec 1995 -. - The project will be completed by 2003 (5 CD-ROMs) 
Standort: DISKO C 2000-56 
 
<PO 900>  
Aslet, Clive  
Inside the House of Lords / Clive Aslet & Derry Moore. - 1. Aufl. - London : HarperCollins, 1998. - 192 S. : zahlr. 
Ill. ; 29cm 
Includes index 
ISBN 0-00-414047-8 
Standort: 2000 B 622 
 
Grossbritannien im Mittelalter und in der Fruehen Neuzeit  

<POA 500> 
Brooke, Christopher N. L. 
Churches and churchmen in medieval Europe / Christopher N. L. Brooke. - London [u.a.] : Hambledon Press, 1999. - 
XVIII, 329 S. : Ill. ; 24 cm 
Includes index 
ISBN 1-85285-183-X 
Standort: FMAG' 2000 A 5000 
 
Dales, Douglas  
Light to the Isles : a study of missionary theology in Celtic and early Anglo-Saxon Britain / Douglas Dales. - 
Cambridge : Lutterworth, 1997. - 190 S. 
Bibliography: p 177 - 184. - Includes index 
ISBN 0-7188-2965-4 
Standort: FMAG' 99 A 13967 
 
<POA 900> 
Reinventing the Middle Ages and the Renaissance : constructions of the medieval and early modern periods / Ed. 
by William Gentrup. - Turnhout : Brepols, 1998. - XX, 239 S. 
(Arizona studies in the Middle Ages and Renaissance ; 1)  
ISBN 2-503-50804-9 
Standort: FMAG' 2000 A 19837 
 
<POB 000> 
Wagner, John A. 
Historical dictionary of the Elizabethan world : Britain, Ireland, Europe, and America / by John A. Wagner. - 
Phoenix, Ariz. : Oryx Press, 1999. - XXXIX, 392 S. 
Literaturverz. S. 361 - 376 
ISBN 1-573-56200-9 
Standort: LS1' PNC 1909 = 2000 B 292 
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<POB 230> 
Anderson, Angela 
An introduction to Stuart Britain : 1603 - 1714 / Angela Anderson. - London : Hodder & Stoughton, 1999. - XIV, 
258 S. : Ill., Kt. ; 25cm 
(Context : Access to history) 
Literaturangaben 
ISBN 0-340-73744-1 
Standort: FMAG' 2000 A 1509 
 
Stuart courts / edited by Eveline Cruickshanks. - Stroud : Sutton, 2000. - XV, 288 S. : ill. ; 24cm 
ISBN 0-7509-2264-8 
Standort: FMAG' 2000 A 5025 
 
<POB 236> 
Cruickshanks, Eveline 
The glorious revolution / Eveline Cruickshanks. - Basingstoke : Macmillan, 2000. - V, 126 S. 
(British history in perspective) 
ISBN 0-333-56762-5 
Standort: FMAG' 2000 A 5051 
 
<POB 240> 
Depeyre, Michel 
Tactiques et stratégies navales : de la France et du Royaume-Uni de 1690 à 1815 / Michel Depeyre. - Paris : 
Économica [u.a.], 1998. - 450 S. 
(Bibliothèque stratégique) 
ISBN 2-7178-3622-5 
Standort: FMAG' 2000 A 1720 
 
Graham, Jenny 
The nation, the law, and the king : reform politics in England, 1789 - 1799 / Jenny Graham. - Lanham, Md. [u.a.] : 
Univ. Press of America, 2000 
Includes bibliographical references and index 
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(Religions and discourse ; v. 6) 
Includes bibliographical references (p.223-234) and index 
ISBN 0-8204-4634-3 - ISBN 3-906764-44-3 
Standort: FMAG' 2000 A 18858 
 
Wake, Bishop of Lincoln, William 
The papers of Archbishop Wake : 1683 - 1726, from Christ Church, Oxford. - London : World Microfilms, 2000. - 
47 Mikrofilme. 

[Hauptw.]. - 2000. - 47 Mikrofilme. ; 35 mm 
Standort: MA 2000-5:1-47 
 

Englische Regionalgeschichte im 19. und 20. Jahrhundert  

<POO 600> 
Elwell, Charles J. L. 
Black country essays and reviews / by Charles J. L. Elwell. - Kingswinford : Black Country Society, c 1998. - viii, 
178 p. : ill., ports. ; 22 cm 
Includes index 
ISBN 0-904015-48-3 
Standort: FMAG' 2000 A 3136 
 
<POO 700> 
Morus, Iwan Rhys 
Frankenstein's children : electricity, exhibition, and experiment in early-nineteenth-century London / Iwan Rhys 
Morus. - Princeton, NJ : Princeton Univ. Press, 1998. - XIV, 324 S. : Ill. 
Includes bibliographical references (S. [295] - 316) and index 
ISBN 0-691-05952-7 
Standort: FMAG' 2000 A 7533 
 
Rees, David Ben 
Local and parliamentary politics in Liverpool from 1800 to 1911 / D. Ben Rees. - Lewiston, NY [u.a.] : Mellen, 
1999. - XVIII, 148 S. : Ill. 
(Studies in British history ; 55) 
Includes bibliographical references and index 
ISBN 0-7734-7990-2 
Standort: FMAG' 2000 A 20658 
 
Robin, Jean 
The way we lived then / Jean Robin. - Aldershot [u.a.] : Ashgate, 2000. - X, 168p. : , maps. ; 22cm 
Includes index.. - Bibliography 
ISBN 0-7546-0066-1 
Standort: FMAG' 2000 A 7716 
 
Geschichte Schottlands   

<POP 200> 
Celebrating Columba  : Colm Cille á Cheiliúradh ; Irish-Scottish connections, 597-1997 / edited by T. M. Devine 
and J. F. McMillan. - Edinburgh : John Donald, 1999. - XII, 162 S. ; 24cm 
ISBN 0-85976-493-1 
Standort: FMAG' 2000 A 4987 
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<POQ 570> 
Spes Scotorum : hope of Scots ; Saint Columba, Iona and Scotland / edited by Dauvit Broun and Thomas Owen 
Clancy. - Edinburgh : T&T Clark, 1999. - xv, 314 S. : ill., maps, col. plans. ; 22 cm 
Includes bibliography and index 
ISBN 0-567-08682-8 
Standort: FMAG' 2000 A 4953 
 
<POR 800> 
Mackay, James Alexander 
In my end is my beginning : a life of Mary Queen of Scots / James Mackay. - Edinburgh [u.a.] : Mainstream, 1999. - 
320 p., [8] p. of plates. ; 24 cm 
Includes bibliographical references and index 
ISBN 1-8401-8058-7 
Standort: FMAG' 2000 A 5032 
 
Geschichte Irlands   

<POT 200> 
Golway, Terry 
For the cause of liberty : a thousand years of Ireland's heroes / Terry Golway. - New York [u.a.] : Simon & Schuster, 
2000. - 397 S. : Ill., Kt. 
Literaturverz. S. [359] - 367 
ISBN 0-684-85556-9 
Standort: FMAG' 2000 A 1371 
 
<POT 300> 
Haddick-Flynn, Kevin 
Orangeism : the making of a tradition / Kevin Haddick-Flynn. - Dublin : Wolfhound Press, 1999. - 448 p. : ill. ; 24 
cm 
Includes bibliographical references (p. [439]-442) and index 
ISBN 0-86327-659-8 
Standort: FMAG' 2000 A 3084 
 
<POT 570> 
O'Donnell, Edward Eugene 
The Jesuits in Dublin, 1598-1998 / E.E. O'Donnell. - Dublin : Wolfhound Press, 1999. - 63 p. : ill. ; 25 cm 
ISBN 086327688X [formal falsch] 
Standort: K 2000 A 1020 
 
<POT 600> 
Cultural Traditions Group <1996> / Conference 
Cultural traditions in Northern Ireland : Varieties of Scottishness ; exploring the Ulster-Scottish connection ; 
proceedings of the Cultural Traditions Group Conference, March 1996 / edited by John Erkine and Gordon Lucy. - 
Belfast : Institute of Irish Studies, the Queen's University of Belfast, 1997. - XI, 148 S. : ill. ; 23cm 
Includes bibliographical references and index 
ISBN 0-85389-668-2 
Standort: FMAG' 2000 A 5219 
 
<POV 570> 
Lyons, Mary Ann 
Church and society in County Kildare, 1470-1547 / Mary Ann Lyons. - Dublin : Four Courts, 2000. - 208 S. ; 24cm 
(Maynooth historical studies) 
ISBN 1-85182-459-6 
Standort: FMAG' 2000 A 5137 
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McCormack, Bridget 
Perceptions of St Patrick in eighteenth-century Ireland / Bridget McCormack. - Dublin : Four Courts, 2000. - 119 S. ; 
24cm 
ISBN 1-85182-457-X 
Standort: FMAG' 2000 A 5154 
 
<POV 800> 
McCavitt, John 
Sir Arthur Chichester, Lord Deputy of Ireland, 1605-1616 / John McCavitt. - [Belfast] : Institute of Irish Studies, 
Queen's University of Belfast, 1998. - viii, 282 S. : ill., ports. ; 26 cm 
Includes bibliographical references (p. 268-274) and index 
ISBN 0-85389-696-8 - ISBN 0-85389-719-0 
Standort: 2000 B 624 
 
Political ideology in Ireland, 1541 - 1641 / Hiram Morgan,. - Dublin [u.a.] : Four Courts Press, 1999. - 264 p. ; 24 
cm 
ISBN 1-85182-440-5 
Standort: FMAG' 2000 A 2725 
 
<POW 300> 
Hill, Myrtle 
Women of Ireland : image and experience, c. 1880-1920 / Myrtle Hill & Vivienne Pollock. - Repr. with corrections 
and under a new title. - Belfast : Blackstaff, 1999. - 189 S. : ill. ; 25x26cm 
Originally published: as Image and experience. 1993 
ISBN 0-85640-647-3 
Standort: FMAG' 2000 A 4971 
 
Swords, Liam 
In their own words : the famine in North Connacht, 1845-1849 / Liam Swords. - Blackrock, Co. Dublin : Columba 
Press, 1999. - ill. ; 26 cm 
Includes bibliographical references (p. 487-490) and index 
ISBN 1-85607-247-9 
Standort: FMAG' 2000 A 5118 
 
<POW 570> 
Moffitt, Miriam 
The Church of Ireland community of Killala & Achonry, 1870-1940 / Miriam Moffitt. - Dublin [u.a.] : Irish 
Academic Press, 1999. - 64 p. ; 22 cm 
(Maynooth studies in local history ; no. 24) 
ISBN 0-7165-2682-4 
Standort: FMAG' 2000 A 19341 
 
<POW 800> 
Bishop, Erin I. 
The world of Mary O'Connell : (1778 - 1836) / Erin I. Bishop. - Dublin : Lilliput Press, 1999. - vii, 256 p. ; 24 cm 
Includes bibliographical references (p. 201 - 207) and index 
ISBN 1-901866-19-X 
Standort: FMAG' 2000 A 2680 
 
Maher, Jim 
Harry Boland / Jim Maher. - Dublin : Mercier Press, 1998. - 284 S. ; 22 cm 
Includes bibliographical references (p. 270-274) and indexes 
ISBN 1-85635-236-6 
Standort: FMAG' 2000 A 5038 
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Morrissey, Thomas J. 
William Martin Murphy / Thomas Morrissey. - Dundalk : Dundalgan Press, 1997. - 85 p. 
(Life and times series (Historical Association of Ireland) ; 9) 
ISBN 0-85221-132-5 
Standort: FMAG' 2000 A 19335 
 
O'Neill, Marie 
Grace Gifford Plunkett and Irish Freeday : tragic bride of 1916 / Marie O'Neill. - Dublin [u.a.] : Irish Academic 
Press, 2000. - XX, 117 S. : ill. ; 24 cm 
ISBN 0-7165-2666-2 - ISBN 0-7165-2713-8 (pbk.) 
Standort: FMAG' 2000 A 5214 
 
<POX 300> 
MacIntosh, Gillian 
The force of culture : Unionist identities in contemporary Ireland / Gillian McIntosh. - Cork : Cork University Press, 
1999. - X, 245p. ; 22cm 
ISBN 1-85918-204-6 - ISBN 1-85918-205-4 
Standort: FMAG' 2000 A 3100 
 
<POX 500> 
Whyte, Nicholas 
Science, colonialism and Ireland / Nicholas Whyte. - Cork : Cork University Press, 1999. - X, 214 S. ; 24cm 
ISBN 1-85918-184-8 - ISBN 1-85918-185-6 
Standort: FMAG' 2000 A 5230 
 
<POX 700> 
Bardon, Jonathan 
Belfast : a century / Jonathan Bardon ; picture research Wendy Dunbar, Hilary Bell. - Belfast : Blackstaff, 1999. - XI, 
203 S. : ill. ; 30 cm 
ISBN 0-85640-659-7 
Standort: 2000 B 619 
 
<POY 260> 
Ó Gadhra, Nollaig 
Civil war in Connacht : [1922 - 1923] / Nollaig Ó Gadhra. - Cork : Mercier Press, 1999. - 192, 8 p. : ill, maps. ; 22 
cm 
Includes bibliographical references p. 187 and index 
ISBN 1-85635-281-1 (pbk) 
Standort: FMAG' 2000 A 2687 
 
<POY 700> 
Shin, Hyun-Ki 
Korea auf dem Weg zur friedlichen Wiedervereinigung und die vier Großmächte : eine Analyse der Möglichkeiten 
zur Vereinigung im Spannungsfeld von Konfrontationspolitik und Dialogbereitschaft / Hyun-Ki Shin. - München : 
Utz, Wiss., 1999. - 257 S. : Ill. ; 21 cm 
(Wirtschafts- und Sozialwissenschaften) 
Zugl.: München, Univ., Diss., 1999 
ISBN 3-89675-471-8 (brosch.) 
Standort: FMAG' 2000 A 27277 
 
<POY 800> 
McVeigh, Jim 
Executed : Tom Williams and the IRA / Jim McVeigh. - Belfast : Beyond The Pale, 1999. - XX, 121 S. : ill. ; 20 cm 
ISBN 1-900960-05-2 
Standort: FMAG' 2000 A 5131 
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<POZ 266> 
Fay, Marie-Therese 
Northern Ireland's troubles : the human costs / Marie-Therese Fay; Mike Morrissey and Marie Smyth. - London 
[u.a.] : Pluto [u.a.], 1999. - X, 229 p. : Kt. 
Includes bibliographical references (S. 212 - 220) and index 
ISBN 0-7453-1379-5 - ISBN 0-7453-1374-4 
Standort: FMAG' 2000 A 1457 
 
Walsh, Dermot 
Bloody Sunday and the rule of law in Northern Ireland. - Basingstoke [u.a.] : Macmillan, 2000. - XIV, 340 S. ; 22cm 
Includes index 
ISBN 0-333-72287-6 - ISBN 0-333-72288-4 (pbk.) 
Standort: FMAG' 2000 A 5122 
 
<POZ 600> 
Gordon, David 
The O'Neill years : unionist politics, 1963 - 1969 / David Gordon. - Belfast : Athol Books, 1989. - 168 p. ; 21 cm 
(Northern Ireland: contemporary politics & history ; v. 1) 
Includes bibliographical references (p. 162) and index 
ISBN 0-85034-039-X 
Standort: FMAG' 2000 A 19033 
 
<POZ 800> 
MacDonald, Henry 
Trimble / Henry McDonald. - London : Bloomsbury, 2000. - 342 S. 
ISBN 0-7475-4452-2 
Standort: FMAG' 2000 A 2062 
 
<POZ 900> 
Knox, Ian 
Culture vultures : political cartoons, 1991 - 1999 / Ian Knox. - Belfast : The Blackstaff Press, 1999. - X, 113 S. : ill. 
ISBN 0-85640-660-0 
Standort: FMAG' 2000 A 1620 
 
Ó Cinnéide, Séamus 
Last word by the listener : Séamus Ó Cinnéide's journalism and local history / selected and ed. by Eoin Devereux. - 
[Limerick] : Univ. of Limerick Press, 1999. - 107 p. ; 21 cm 
Includes bibliographical references (p. 97-99) and index 
ISBN 1-87465-349-6 
Standort: FMAG' 2000 A 1579 
 
Geschichte Frankreichs 

<PP 000>  
The Cambridge history of modern France. - Cambridge [u.a.] : Cambridge Univ. Press [u.a.], 1983-2000 
Erschienen: 1 (1983) - 9 (2000) 

9: The Pompidou years, 1969-1974 / Serge Berstein and Jean-Pierre Rioux. Transl. by Christopher Woodall. - 
2000. - XX, 273 S. 
EST: Apogée Pompidou <engl.> 
Includes bibliographical references and index 
ISBN 0-521-58061-7 - ISBN 2-7351-0839-2 (France only) 
Standort: FA 12843:9 
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Carrières et constructions en France et dans les pays limitrophes  / Ministère de l'Enseignement Supérieur et de 
la Recherche, Comité des Travaux Historiques et Scientifiques. Etudes réunis et éd. par Jacqueline Lorenz ... - Paris : 
Ed. du CTHS, 1991- 
(Colloques du CTHS ; ...) 

3: Congrès National des Sociétés Historiques et Scientifiques, 119e, Amiens, 26 - 30 octobre 1994, Section 
Sciences. - 1996. - 524 S. : Ill., graph. Darst., Kt. 
[Kongr.:] Congrès National des Sociétés Historiques et Scientifiques, Section Sciences ; 119 (Amiens) : 
1994.10.26-30 
[Kongr.:] Colloque sur les "Carrières et Constructions en France et dans les Pays Limitrophes" ; 3 (Amiens) : 
1994.10.26-30 
(Colloques du CTHS ; 14) 
Literaturangaben 
ISBN 2-7355-0388-0 [formal falsch] 
Standort: FA 23017:3 
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Nagle, Jean 
La civilisation du cœur : histoire du sentiment politique en France, du XIIe au XIXe siècle / Jean Nagle. - [Paris] : 
Fayard, 1998. - 413 p. : ill. ; 24 cm 
Includes bibliographical references (p. [349]-408) 
ISBN 2-213-59928-9 
Standort: FMAG' 2000 A 3823 
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Barthélemy, Dominique 
L mil et la paix de dieu : la France chrétienne et féodale 980-1060 / Dominique Barthélemy. - Paris : Librairie 
Arthéme Fayard, 1999. - 637 S. : Ill., Kart. 
ISBN 2-213-60429-0 
Standort: FMAG' 2000 A 26497 
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Guenée, Bernard 
Un roi et son historien : vingt études sur le règne de Charles VI et la Chronique du religieux de Saint-Denis / Bernard 
Guenée. - Paris : Boccard, 1999. - 538 S. : Ill. 
(Mémoires de l'Académie des Inscriptions et Belles-Lettres ; N.S., 18) 
ISBN 2-87754-102-9 
Standort: 2000 B 4472 
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L'Abbaye de Saint-Gall et l'Alsace au haut Moyen âge : actes des journées de Colmar, 23 - 25 juin 1994 / réunis 
par Jean-Luc Eichenlaub ... Archives Départementales du Haut-Rhin ... - Colmar : Archives, 1997. - 128 S. : Ill., 
graph. Darst. 
[Kongr.:] L'Abbaye de Saint-Gall et l'Alsace au Haut Moyen Âge ; (Colmar) : 1994.06.23-25 
ISBN 2-86068-023-3 
Standort: FMAG' 2000 A 4163 
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Reformation, revolt and civil war in France and the Netherlands 1555 - 1585 : [proceedings of the colloquium, 
Amsterdam, 29 - 31 October 1997] / ed. by Philip Benedict ... - Amsterdam, 1999. - VII, 298 S. : Ill. 
[Kongr.:] Colloquium Reformation, Revolt and Civil War in France and the Netherlands ; (Amsterdam) : 
1997.10.29-31 
(Verhandelingen // Koninklijke Nederlandse Akademie van Wetenschappen, Afd. Letterkunde ; N.R., 176) 
Literaturverz. S. 267 - 288 
ISBN 90-6984-234-3 
Standort: FMAG' 2000 A 18834 
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Beaurepaire, Pierre-Yves 
L'autre et le frère : l'étranger et la Franc-maçonnerie en France au XVIIIe siècle / Pierre-Yves Beaurepaire. - Paris : 
Champion, 1998. - 868 S. : Ill., graph. Darst., Kt. 
(Les dix-huitièmes siècles ; 23) 
Literaturverz. S. [737] - 764 
ISBN 2-85203-849-8 
Standort: FMAG' 2000 A 20031 
 
Taeger, Angela 
Intime Machtverhältnisse : Moralstrafrecht und administrative Kontrolle der Sexualität im ausgehenden Ancien 
Régime / von Angela Taeger. - München : Oldenbourg, 1999. - 179 S. : Ill. ; 23 cm 
(Ancien Régime, Aufklärung und Revolution ; 31) 
Zugl.: Oldenburg, Univ., Habil.-Schr., 1997 
ISBN 3-486-56423-4 (Pp.) 
Standort: FMAG' 2000 A 19846 
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Wanegffelen, Thierry 
Une difficile fidélité : catholiques malgré le concile en France ; XVIe - XVIIe siécles / Thierry Wanegffelen. - 1. éd. 
- Paris : Presses Univ. de France, 1999. - XVI, 226 S. ; 22 cm 
(Histoires) 
ISBN 2-13-050226-1 
Standort: FMAG' 2000 A 4203 
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Cloulas, Ivan 
Henri II / Ivan Cloulas. - Paris : Fayard, 1997. - 691 S. : Ill., Kt. 
ISBN 2-213-01332-2 
Standort: FMAG' 2000 A 4218 
 
Lazard, Madeleine 
Agrippa d'Aubigné / Madeleine Lazard. - [Paris] : Fayard, 1998. - 567 p. : map. ; 25 cm 
Includes bibliographical references (p. [527] - 540) and index 
ISBN 2-213-60029-5 
Standort: FMAG' 2000 A 4164 
 
Smidak, Emil F. 
Joseph Boulogne called Chevalier de Saint-Georges / Emil F. Smidak. - Lucerne : Avenira Foundation, 1996. - VII, 
303 S. : Ill., Notenbeisp. 
EST: Joseph Boulogne Chevalier de Saint-Georges <engl.> 
ISBN 3-905112-07-8 
Standort: FMAG' 2000 A 27169 
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The Napoleon options  : alternate decisions of the Napoleonic Wars / edited by Jonathan North. - London [u.a.] : 
Greenhill [u.a.], 2000. - 221 S. : ill., maps. ; 24cm 
ISBN 1-85367-388-9 
Standort: FMAG' 2000 A 4992 
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MacPhee, Peter 
Revolution and environment in Southern France, 1780-1830 : peasants, lords, and murder in the Corbières / Peter 
McPhee. - Oxford [u.a.] : Oxford Univ. Pr., 1999. - VII, 272 S. : graph. Darst., Kt. 
Bibliogr. (Literaturverz.) S. [244] - 266 
ISBN 0-19-820717-4 
Standort: FMAG' 2000 A 4190 
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Ernst, Eberhard 
Talleyrand in Amerika 1794 - 1796 : ein Emigrantenschicksal zur Zeit der Französischen Revolution / Eberhard 
Ernst. - Frankfurt am Main [u.a.] : Lang, 2000. - 185 S. : Ill., Kt. 
Literaturverz. S. 157 - 161 
ISBN 3-631-35052-X (kart.) 
Standort: FMAG' 2000 A 6601 
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Le sport et ses espaces  : XIXe - XXe siècles / Comité des Travaux Historiques et Scientifiques. Sous la direction de 
Pierre Arnaud et Thierry Terret. - Pairs : Éd. du CTHS, 1998. - 363 S. : Ill., graph. Darst., Kt. 
[Kongr.:] Congrès national des sociétés historiques et scientifiques, Section d'histoire Moderne et Contemporaine ; 
120 (Aix-en-Provence) : 1995.10. 
(Jeux et sports dans l'histoire ; 5) 
(Congrès national des sociétés historiques et scientifiques : Section d'histoire Moderne et Contemporaine ; 120) 
ISBN 2-7355-0376-3 
Standort: FMAG' 99 A 16389 
 
<PPM 800> 
Molcanov, Nikolaj Nikolaevic 
General de Gaulle / N. N. Moltschanow. - Köln : Pahl-Rugenstein, 1985. - 402 S. : 47 Ill. ; 21 cm 
EST: General de Goll' <dt.> 
Aus d. Russ. übers. 
ISBN 3-7609-0975-2 (Gewebe) 
Standort: FMAG' 2000 A 27313 
 
Geschichte Italiens 

<PR 600>  
Storia d'Italia : le regioni dall'Unità a oggi. - Torino : Einaudi, 1977- 
Bd. "Il Piemonte" teilw. u.d.T.: Storia delle regione italiane dall'Unità a oggi 

L'Abruzzo / a cura di Massimo Costantini e Costantino Felice. - 2000. - XX, 1162 S. : Ill., Kt. 
ISBN 88-06-15123-1 
Standort: LS1' PNK 2300 = FA 19662:Abruzzo 
 

<PRC 700> 
Piazza, Andrea 
Monastero e Vescovado di Bobbio : (dalla fine del X agli inizi del XIII secolo) / Andrea Piazza. - Spoleto : Centro 
Italiano di Studi sull'Alto Medioevo, 1997. - 189 S. 
(Testi, studi, strumenti ; 13) 
Fonti e bibliografia S. [139] - 165 
ISBN 88-7988-382-8 
Standort: 2000 B 4311 
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Roma medievale : aggiornamenti / a cura di Paolo Delogu. - Firenze : All'insegna del giglio, 1998. - 338 S. : Ill., 
graph. Darst. ; 24 cm 
Papers presented to a seminar organized by the Dipartimento di studi sulle società e le culture del medioevo 
dell'Università di Roma La Sapienza, 1995-1996. - At head of title: Università di Roma La Sapienza, Dipartimento di 
studi sulle società e le culture del medioevo. - Includes bibliographical references 
ISBN 88-7814-140-2 
Standort: FMAG' 2000 A 3947 
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Severidt, Ebba 
Struktur und Entfaltung von Verwandtschaft im Spätmittelalter : die Beziehungen der Gonzaga, Markgrafen von 
Mantua, zu den mit ihnen verwandten deutschen Fürsten (1444 - 1519) / vorgelegt von Ebba Severidt. - 1998. - III, 
281 S. 
Freiburg (Breisgau), Univ., Diss., 1998 
Standort: 7/1017#DISS 99 B 1312 
 
<PRH 500> 
Kufeke, Kay 
Himmel und Hölle in Neapel : Mentalität und diskursive Praxis deutscher Neapelreisender um 1800 / Kay Kufeke. - 
Köln : SH-Verl., 1999. - 375 S. : Ill. 
(Italien in der Moderne ; 5) 
Zugl.: Hamburg, Univ., Diss., 1996 
ISBN 3-89498-064-8 
Standort: FMAG' 2000 A 19286 
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Finkelstein, Monte S. 
Separatism, the allies and the mafia : the struggle for Sicilian independence, 1943 - 1948 / Monte S. Finkelstein. - 
Bethlehem, [PA] [u.a.] : Lehigh Univ. Press [u.a.], 1998. - 289 p. 
Includes bibliographical references ( S. 267 - 276) and index 
ISBN 0-934223-51-3 
Standort: FMAG' 2000 A 6813 
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Faschismus und Gesellschaft in Italien : Staat, Wirtschaft, Kultur / hrsg. von Jens Petersen ... - Köln : SH-Verl., 
1998. - 333 S. 
[Kongr.:] Tagung. Arbeitsgemeinschaft für die Neueste Geschichte Italiens. Deutsches Historisches Institut in Rom ; 
(Köln) : 1994.10. 
(Italien in der Moderne ; 2) 
Literaturangaben 
ISBN 3-89498-021-4 
Standort: FMAG' 2000 A 25987 
 
<PRQ 600> 
Steininger, Rolf 
Südtirol zwischen Diplomatie und Terror : 1947 - 1969 ; Darstellung in drei Bänden / Rolf Steininger. - Bozen : 
Verl.-Anst. Athesia, 1999. - 25 cm 
(Veröffentlichungen des Südtiroler Landesarchivs ; ...) 
Literaturangaben 
ISBN 88-7014-997-8 (kart. in Kassette) 

Bd. 1: 1947 - 1959. - 1999. - 888 S. : Ill., Kt. 
(Veröffentlichungen des Südtiroler Landesarchivs ; Bd. 6) 
Standort: FMAG' 2000 A 18282:1 

Bd. 2: 1960 - 1962. - 1999. - 780 S. : Ill. 
(Veröffentlichungen des Südtiroler Landesarchivs ; Bd. 7) 
Standort: FMAG' 2000 A 18282:2 
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Bd. 3: 1962 - 1969. - 1999. - 872 S. : Ill. 
(Veröffentlichungen des Südtiroler Landesarchivs ; Bd. 8) 
Standort: FMAG' 2000 A 18282:3 
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Halaçoglu, Ahmet 
Balkan Harbi sirasinda Rumeli'den Türk göçleri, 1912 - 1913 / Ahmet Halaçoglu. - 2. baski. - Ankara : Türk Tarih 
Kurumu Basimevi, 1995. - viii, 156 p. : ill., folded maps. 
(Türk Tarih Kurumu yayinlari : 16 dizi-sa ; 72) 
ISBN 975-160606-3 
Standort: FMAG' 2000 A 17818 
 
Tanter, Raymond 
Balancing in the Balkans / Raymond Tanter and John Psarouthakis. - New York : St. Martin's Press, 1999. - xix, 188 
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ISBN 0-312-21457-X 
Standort: FMAG' 2000 A 1547 
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Ripley, Tim 
Operation deliberate force : the UN and NATO campaign in Bosnia 1995 / [by Tim Ripley; foreword by Nik 
Gowing]. - Lancaster : Centre for Defence and Internat. Security Studies, 1999. - 351 p. : ill. ; 21 cm 
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ISBN 0-9536650-0-3 (pbk) 
Standort: FMAG' 2000 A 20390 
 
<PTM 200> 
Eestlased Austraalias . - Adelaide : Austraalia Eesti Seltside Liit, 1988-1995. - 24 cm 
Estnische Emigranten in Australien. - Vol. 2 im Verl. Austraalia Eesti Seltside Liit, Melbourne ersch. 

1:  / toimetanud Õie Haas ... - 1988. - X, 197 S. 
Ill 
ISBN 0-9593378-1-4 
Standort: FMAG' 2000 A 6149:1 

2: Ja Uus-Meremaal / toimetanud Gunnar Neeme ... - 2nd ed. - Melbourne : Austraalia Eesti Seltside Liit, 1995. - 
XIV, 307 S. 
Ill., Kt 
ISBN 0-9593378-3-0 
Standort: FMAG' 2000 A 6149:2 
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Skinner, Margarita 
Between despair and hope : windows on my Middle East journey, 1967 - 1992 / Margarita Skinner. - London [u.a.] : 
Radcliffe Press, 1998. - xvii, 169 p. : ill., maps. ; 22 cm 
Includes index 
ISBN 1-86064-153-9 
Standort: FMAG' 2000 A 7727 
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Klieman, Aaron S. 
Compromising Palestine : a guide to final status negotiations / Aaron S. Klieman. - New York, NY [u.a.] : Columbia 
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Vereinigte Staaten von Amerika : eine politische Landeskunde / Wolfgang-Uwe Friedrich. - Opladen : Leske + 
Budrich, 2000. - 172 S. : graph. Darst. ; 21 cm 
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Baltimore, Md. [u.a.] : Johns Hopkins Univ. Press, 1999. - xxi, 649 p. : ill., maps. ; 24 cm 
Includes bibliographical references (p. [607]-609) and index 
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a narrative of her voyage on the east coast of New Holland in the year 1770 / Ray Parkin. - Carlton South, Vic : 
Melbourne Univ. Press, 1999. - XI, 467 S. : Ill., Kt. + 15 Kt.-Beil 
Includes bibliographical references (p. 459-460) and index 
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290 p. : Ill. 
Includes bibliographical references p. 273 - 281 and index 
ISBN 0-415-14756-5 - ISBN 0-415-14757-3 
Standort: FMAG' 2000 A 2691 
 
<QLG 100> 
The journals of the Lewis & Clark expedition / a project of the Center for Great Plains Studies, University of 
Nebraska -Lincoln. Gary E. Moulton, ed. - Lincoln [u.a.] : Univ. of Nebraska Press, 1983- 

Vol. 12: Herbarium of the Lewis & Clark expedition. - 1999. - 357 S. : überw. Ill., Kt. 
ISBN 0-8032-2931-3 
Standort: FD 13014:12 
 

<QLH 100> 
Rühling, Cornelia 
Der Ruf des Kookaburra : Eindrücke einer Australienreise / Cornelia Rühling. - 1. Aufl. - Paderborn : Snayder Verl., 
1996. - 176 S. ; 21 cm 
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Monumentenzorg, Zeist, erschienen. - Ab 1991 zusätzlich im Verlag Waanders, Zolle, erschienen 
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ISBN 0-231-11424-9 - ISBN 0-231-11425-7 
Standort: FMAG' 2000 A 1301 
 
<IC 665>  
Benson, Ann 
The burning road : a novel / Ann Benson. - New York : Delacorte Press, 1999. - 467 p. ; 25 cm 
ISBN 0-385-33289-0 
Standort: FMAG' 2000 A 3200 
 
<JLV 610> 
Gellért, Sándor  
A magyar Kalevala énekei / Gellért Sándor. [Szerk. s közzéteszi: Fábián Imre]. - Nagyvárad : Literator Könyvk., 
1999. - 136 S. 
Gedichte 
ISBN 973-936012-2 
Standort: FMAG' 99 A 33788 
 
<JWY 200> 
Meng, Sen 
Meng Sen xueshu lunzhu / Meng Sen. Wu Jun [Hrsg.]. - Hangzhou : Zejiang renmin, 1998. - Getr. Zählung. 
(Jinren xueshu shulin) 
Artikel über die Geschichte der Qing. - In chines. Schr 
ISBN 7-213-01559-1 
Standort: FMAG' 99 A 761 
 
<JWZ 200> 
Ejima, Hisao 
Ejima Hisao sensei beiju kinen Mindai Shinsho no Jochokushi kenkyu = Mindai Shinsho no Jochokushi kenkyu / 
Ejima Hisao sensei beiju kinen Mindai Shinsho no Jochokushi kenkyu henshu iinkai. - Fukuoka : Chugoku shoten, 
1999. - 629 S. : Ill., graph. Darst., Kt. 
In japan. Schr 
ISBN 4-924779-46-6 
Standort: FMAG' 99 A 15728 
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Sozial-, Wirtschafts-, Recht- und Politikwissenschaften  

<LEW 940> 
National Association for the Advancement of Colored People 
Papers of the NAACP / Randolph Boehm; John H. Bracey; August Meier [Hrsg.]. - Frederick, Md : Univ. Publ. of 
America, 1982- 
(Black studies research sources) 

Pt. 25: Branch Department files 
Ser. B: Regional files and special reports, 1956 - 1965 

ISBN 1-556-55735-3 
Guide:  / comp. by Daniel Lewis. - 2000. - XIII, 73 S. 

ISBN 1-556-55735-3 
Standort: FB 17335:25,B 
 

<LF 000>  
Handbuch der Schweizer Politik = Manuel de la politique suisse / Ulrich Klöti .. - 2. Aufl. - Zürich : NZZ-Verl., 
1999. - 905 S. : graph. Darst. ; 23 cm 
Beitr. teilw. dt., teilw. franz. - Literaturverz. S. 878 - 879. - Enth. 25 Beitr 
ISBN 3-85823-805-8 
Standort: FMAG' 2000 A 26892 
 
<LFG 150:f (FH)> 
Luxemburg, Rosa 
Gesammelte Briefe / Rosa Luxemburg. [Red.: Georg Adler ...Übers. aus d. Poln.: Hildegard Bamberger ...]. - Berlin : 
Dietz, 1982- 
Teilweise aus dem Poln. übersetzt  
ISBN 3-320-00760-2 

Bd. 2. - 3., korr. und erg. Aufl. - 1999. - 454 S. 
ISBN 3-320-01911-2 (Pb.) 
Standort: LS1' LFG 150:f = FA 23254:2 
 

<LQJ 046> 
Versteegen, Gerhard 
Projektmanagement mit dem Rational Unified Process : mit 8 Tabellen / Gerhard Versteegen. - Berlin [u.a.] : 
Springer, 2000. - XVI, 293 S. : Ill., graph. Darst. 
(Xpert.press) 
Literaturverz. S. 287 - 288 
ISBN 3-540-66755-5 
ISSN 1439-5428 
Standort: FMAG' 2000 A 7340 
 
<MED 475> 
Dreger, Alice Domurat 
Hermaphrodites and the medical invention of sex / Alice Domurat Dreger. - Cambridge, Mass. [u.a.] : Harvard Univ. 
Press, 1998. - XIII, 268 p. : Ill. 
Includes bibliographical references and index 
ISBN 0-674-08927-8 
Standort: BBM' XM 302 487 = 2000 A 6725 
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<NM 180> 
Ludewig, Hans-Ulrich 
"Es sei also jeder gewarnt" : das Sondergericht Braunschweig 1933 - 1945 / von Hans-Ulrich Ludewig und Dietrich 
Kuessner. - [Wolfenbüttel] : Braunschweigischer Geschichtsverein, 2000. - 319 S. : Ill. ; 24 cm 
(Quellen und Forschungen zur braunschweigischen Landesgeschichte ; 36) 
Literaturverz. S. 305 - 309 
ISBN 3-928009-17-6 
Standort: FMAG' 2000 A 25737 
 
<NNF 420> 
Crime and justice in Australia / Australian Institute of Criminology. - [Elektronische Ressource]. - Melbourne : 
RMIT, c1997. - 1 CD-ROM. ; 12 cm 
ISBN 0-86444-628-4 
Standort: DISKO C 2000-67 
 
<NT> 
Dietl, Clara-Erika 
Wörterbuch für Recht, Wirtschaft und Politik : mit erläuternden und rechtsvergleichenden Kommentaren ; 
einschließlich der Besonderheiten des amerikanischen Sprachgebrauchs / von Clara-Erika Dietl; Egon Lorenz. - 
München [u.a.] : Beck [u.a.], 1979-. - 25 cm 
Teil 1, 1. Aufl. u.d.T.: Erdsiek, Gerhard: Wörterbuch für Recht, Wirtschaft und Politik. - Parallelt.: Dictionary of 
legal, commercial and political terms. - Teilw. außerdem im Bender-Verl., New York, erschienen 

Teil 1: Englisch-Deutsch : einschließlich der Besonderheiten des amerikanischen Sprachgebrauchs / von Clara -
Erika Dietl; Egon Lorenz. Unter Mitarb. von ... - 6., völlig neu bearb. und erw. Aufl. - 2000. - LXIII, 942 S. 
ISBN 3-406-44112-2 
Standort: LS1' NT/06 GB/:b = FA 3581 <6>:1 
 

<NT 360>  
The law, politics, and the Constitution : essays in honour of Geoffrey Marshall / ed. by David Butler ... - Oxford 
[u.a.] : Oxford Univ. Press, 1999. - VII, 311 S. : Ill. 
Bibliographie of Geoffrey Marshall's writings: S. [295] - 304 
ISBN 0-19-829585-5 
Standort: FMAG' 2000 A 6697 
 
Lieberman, Jethro Koller 
A practical companion to the constitution : how the Supreme Court has ruled on issues from abortion to zoning / 
Jethro K. Lieberman. - Berkeley, Calif. [u.a.] : Univ. of California Press, 1999. - XII, 796 S. 
Updated and expanded ed. of Evolving Constitution. - Literaturverz. S. 755 - 767 
ISBN 0-520-21280-0 
Standort: 99 B 344 
 
<NT 495>  
Congress A to Z / David R. Tarr; Ann O'Connor, editors. - 3. ed. - Chicago [u.a.] : Fitzroy Dearborn, 1999. - XV, 
592 S. : Ill., graph. Darst., Kt. ; 25cm 
Literaturangaben. - Erscheint auch als Vol. [1] von CQ's encyclopedia of American government 
ISBN 1-579-58125-0 
Standort: FMAG' 2000 A 3402 
 
<NZ 360>  
Daintith, Terence 
The executive in the constitution : structure, autonomy, and internal control / Terence Daintith and Alan Page. - 
Oxford [u.a.] : Oxford Univ. Press, 1999. - XXIII, 441 S. 
Includes bibliographical references ( S. [399] - 424) and index 
ISBN 0-19-826870-X 
Standort: FMAG' 2000 A 6666 
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Verschiedenes (und z.T. per Programm nicht in die Klassifikation eingeordnete Titel)  

<RBG 200> 
Langermann, Y. Tzvi  
The Jews and the sciences in the Middle Ages / Y. Tzvi Langermann. - Aldershot [u.a.] : Ashgate, 1999. - getr. Zähl. 
[ca. 350 p]. ; 23 cm 
(Variorum collected studies series ; CS624) 
ISBN 0-86078-675-7 
Standort: FMAG' 99 A 24303 
 
<UDW 930> 
Rio Grande ecosystems  : linking land, water, and people ; toward a stustainable future for the Middle Rio Grande 
Basin / Deborah M. Finch ...Rocky Mountain Research Station. - Fort Collins, Colo. [u.a.] : Rocky Mountain 
Research Station, 1999. - 245 S. : Ill., Kt. 
[Kongr.:] Rio Grande Ecosystems ; (Albuquerque, NM) : 1998.06.02-05 
(Proceedings ; RMRS-P-7) 
Standort: 2000 B 25125 
Standort: BBF' II, 1894 : 7 
 
<UKA 140> 
Bertness, Mark D. 
The ecology of Atlantic shorelines / Mark D. Bertness. Illustr. by Kelly Benoit Bird. - Sunderland, Mass. : Sinauer 
Ass., 1999. - XIV, 417 S. : Ill., graph. Darst., Kt. 
ISBN 0-87893-056-6 
Standort: FMAG' 2000 A 1827 
 
<UPB 100> 
Frühauf, Wolfgang 
Liegenschaftskataster im Bereich des Regierungsbezirks Braunschweig : 150 Jahre Katastergesetzgebung im 
ehemaligen Herzogtum Braunschweig / Wolfgang Frühauf ; Hartmut Bleumer ; Wolfgang Bunjes. - Braunschweig : 
Bezirksregierung, 1999. - 255 S. : Ill. ; 31 cm 
ISBN 3-00-005184-8 
Standort: 2000 B 25280 
 
<UUB 300> 
Edson, Evelyn 
Mapping time and space : how medieval mapmakers viewed their world / Evelyn Edson. - Paperback ed. - London : 
British Library, 1999. - XII, 210 S. : Ill., Kt. 
(The British Library studies in map history ; 1) 
Literaturverz. S. 191 - 203 
ISBN 0-7123-4536-1 
Standort: FMAG' 2000 A 18562 
 
Calhoun, John Caldwell 
The papers of John C. Calhoun / ed. by Clyde Norman Wilson ... - Columbia : Univ. of South Ca rolina Press, 1959- 
Vol. 1: ed. by Robert L. Meriwether; Vols. 2-9: ed. by W. Edwin Hemphill; Vol. 10: ed. by Clyde N. Wilson and W. 
Edwin Hemphill; Vol. 11-22: ed. by Clyde N. Wilson; Vol. 23-: ed. by Clyde N. Wilson and Shirley Bright Cook 

Vol. 25: 1847 - 1848 / ed. by Clyde N. Wilson ... - 1999. - XIX, 715 S. : Ill. 
ISBN 1-570-03306-4 
Standort: FA 1528:25 
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Civil War and the Confederacy : the business records of Fraser, Trenholm and Company of Charleston, South 
Carolina, 1860 - 1877 from the Merseyside Maritime Museum, Liverpool. - [Mikrofilm-Ausg.]. - Marlborough, Wil. 
: Matthew, 1998-1999. - 13 Mikrofilme. : 1 Guide (48 S.). 
ISBN 1-85711-142-7 (Guide) 
Standort: MA 2000-6:1-13 
Standort: FMAG' 2000 A 6440 
 
Geschichte Schlesiens  / hrsg. von der Historischen Kommission für Schlesien. - Stuttgart : Thorbecke, 1961- 
Früher im Brentano-Verlag, Stuttgart. - Teilw. im Verlag Bläschke, Darmstadt, erschienen 

Bd. 3: Preußisch-Schlesien 1740 - 1945. Österreichisch-Schlesien 1740 - 1918/45 / mit Beitr. von Ernst Birke ... 
Im Auftr. der Historischen Kommission für Schlesien ... hrsg. von Josef Joachim Menzel. - 1999. - XIV, 768 S. 
: Ill., Kt. + 10 Kt.-Beil. 
Literaturverz. S. 569 - 713 
ISBN 3-7995-6343-1 
Standort: LS1' PNR 7500 = FA 2127:3 
 

Mathilde <Tuszien, Markgräfin> 
Die Urkunden und Briefe der Markgräfin Mathilde von Tuszien / hrsg. von Elke Goez und Werner Goez. - Hannover 
: Hahn, 1998. - XLIII, [8], 666 S. : Ill. ; 27 cm 
(Monumenta Germaniae Historica : [Diplomata] : [5], Laienfürsten- und Dynastenurkunden der Kaiserzeit ; 2) 
Literaturverz. S. [XIII] - XLIII 
ISBN 3-7752-5433-1 (Gewebe) 
Standort: LS1' PNM 1100 = 4 H GERM IV, 1099/a:2 
 
Meister, Klaus 
Einführung in die Interpretation historischer Quellen : Schwerpunkt: Antike / Klaus Meister. - Paderborn [u.a.] : 
Schöningh, 1997- 
(UTB für Wissenschaft : Uni-Taschenbücher ; ...) 

Bd. 2: Rom / Klaus Meister. - 1999. - 379 S. 
(UTB für Wissenschaft : Uni-Taschenbücher ; 2056) 
Literaturangaben 
ISBN 3-506-99508-1 (Schöningh) - ISBN 3-8252-2056-7 (UTB) 
Standort: LS1' PND 1200 = FA 20452:2 
 

Oldenbourg Geschichte Lehrbuch. - München : Oldenbourg, 2000 
Nebent.: OGL 

[3]: Frühe Neuzeit / hrsg. von Anette Völker-Rasor. Mit einem Geleitw. von Winfried Schulze. - 2000. - 507 S. : 
Ill., graph. Darst., Kt. 
ISBN 3-486-56426-9 
Standort: LS1' PNN 1300 = 2000 B 810 
 

Skoug, Kenneth N. 
Czechoslovakia's lost fight for freedom, 1967 - 1969 : an American embassy perspective / Kenneth N. Skoug, Jr. - 
Westport, Conn [u.a.] : Praeger, 1999. - XVI, 273 S. : Ill., Kt. ; 25 cm 
Includes bibliographical references (p. [251]-253) and index 
ISBN 0-275-96622-4 
Standort: FMAG' 2000 A 5968 
 
Steffen, Erich 
Chronik der Ortschaft Duderstadt / Erich Steffen. Hrsg. vom Ortsrat der Ortschaft Duderstadt. - Duderstadt : Mecke, 
1999-. - 21 cm 
Forts. von: Lerch, Christoph: Duderstädter Chronik 

Teil 2: 1973 - 1993. - 1999. - 196 S. : Ill., Kt. 
ISBN 3-932752-26-0 (brosch.) 
Standort: 84 A 26899:2 
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Under the sign of liberalism : varieties of liberalism in past and present /  ed. by Simon Groenveld ... - Zutphen : 
Walburg Pers, 1997. - 158 S. 
[Kongr.:] Anglo -Dutch Historical Conference ; 12 (Rotterdam) : 1994.09. 
(Britain and the Netherlands ; 12) 
ISBN 90-6011-990-8 
Standort: FMAG' 2000 A 18296 
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